

OLIVEIRA SALAZAR ABOGA POR LA INCLUSION DE ESPAÑA EN EL PACTO ATLANTICO

EL BLOQUE IBERICO ES PERFECTAMENTE COMPATIBLE CON ESTE TRATADO

Debe llegarse lo antes posible a un entendimiento con España

LONDRES, 8 (EFE). — EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS DE PORTUGAL, DOCTOR ANTONIO OLIVEIRA SALAZAR, HA PEDIDO HOY QUE ESPERA SEA INCLUIDA EN EL PACTO DEL ATLANTICO CON EL FIN DE QUE LA ALIANZA SEA UNA MEDIDA DE DEFENSA MAS EFICAZ CONTRA CUALQUIER AGRESOR.

En una entrevista exclusiva hecha al vicepresidente de la United Press, Bradford, el señor Oliveira Salazar propuso que se busque "algún otro entendimiento" entre el Generalísimo Franco de España y las naciones incluídas en el pacto del Atlántico en el caso de que las dificultades políticas entorpezcan todavía el camino que lleve a la participación de España.

Añadió que la contribución de Portugal al pacto variará, dependiendo de que España vaya a ser o no un país aliado del pacto, indicando que hay necesidad de una comprensión idéntica en la Península Ibérica en caso de ataque.

MEDIDAS PARA FACILITAR EL INTERCAMBIO COMERCIAL CON HOLANDA

REUNIONES ENTRE DELEGADOS DE LOS DOS PAISES, EN MADRID

MADRID, 8. (CIERA).—La oficina de Información Diplomática del ministerio de Asuntos Exteriores, publica la siguiente nota:

En los días 5 a 8 del presente mes se han celebrado en Madrid varias reuniones entre los delegados españoles y holandeses que componen la Comisión mixta prevista en el artículo séptimo del acuerdo comercial hispano-holandés de 3 de diciembre de 1947, a fin de resolver diversas dificultades que se habían creado con motivo de la ejecución del referido acuerdo.

Se han adoptado diversas disposiciones que harán posible la inmediata concesión por ambas partes de las licencias necesarias para la importación y exportación de productos de especial interés para los dos países, y se han acordado otras que facilitarán en el futuro el intercambio comercial entre los mismos.

HUSNI ZAIM RECIBE AL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE ESPAÑA

DAMASCO, 8. (EFE).—El encargado de negocios de España en Siria, señor Ruiz de Cuevas, ha sido recibido en audiencia por el coronel Zaim, presidente de la República, con quien ha mantenido una cordia entrevista.

ALMUERZO EN LA LEGACION ESPAÑOLA DE ATENAS

ATENAS, 8. (EFE).—En la Legación de España se ha celebrado un almuerzo ofrecido por el encargado de Negocios, señor Romero Radigales, al que asistieron el generalísimo del Ejército griego, el jefe de la Misión militar norteamericana, personalidades políticas y diplomáticas.

Agradece el Caudillo la felicitación del Gobernador civil

En contestación al telegrama que el Gobernador civil y Jefe provincial dirigió al Caudillo con motivo de la fiesta de la Victoria, S. E. el Jefe del Estado ha cursado otro a nuestra primera autoridad civil, agraciándole los términos en que estuvo redactado aquél.

LLEGO EL GENERAL ALVAREZ SERRANO, SUBINSPECTOR DE LAS MILICIAS UNIVERSITARIAS

Esta tarde pronunciará una conferencia

Llegó anoche a nuestra capital el general de Estado Mayor, subinspector de las Milicias Universitarias, señor Alvarez Serrano, acompañado de su ayudante, el



comandante de Artillería, diplomado de Estado Mayor, señor Esquivia.

Acudieron a cumplimentarle en el hotel Victoria, donde se hospeda, el Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernández-Victorio; el comandante Martínez Fajardo, jefe de las Milicias Universitarias, y el Jefe superior de Policía, señor Cadenas Campo.

El general Alvarez Serrano pronunciará esta tarde una conferencia en el aula magna de la Facultad de Medicina, dedicada a las Milicias universitarias.

Huracán sobre Europa

Numerosas víctimas al derrumbarse casas en París, Berlín y Viena

Buques en peligro en el mar del Norte

PARIS, 8 (EFE). — UN FURIOSO HURACAN AZOTA A LA EUROPA CENTRAL, CAUSANDO DESTROZOS Y BASTANTES VICTIMAS.

En Montigny-Les-Metz, el vendaval derrumbó una pared, pereciendo aplastada una niña de once años. En Armentières resultó muerto un albañil al derrumbarse una casa, y otro hombre fué lanzado por el huracán a un tanque de agua, resultando ahogado.

FRENTE A LA COSTA HOLANDESA, EL VAPOR GRIEGO "AGIOTI VICEGRESS" HA LANZADO UNA LLAMADA DE SOCORRO COMUNICANDO QUE SE ENCUENTRA A LA DERIVA COMO CONSECUENCIA DEL VIOLENTO TEMPORAL REINANTE.

Cinco personas resultaron muertas en Kiel (Alemania) al derribar el temporal una casa que amenazaba ruina.

En Ginebra, un hombre se ha ahogado cerca del lago de Zurich, y un obrero que reparaba el techo de un hotel de Zurich murió aplastado al derrumbarse el techo, a causa del huracán reinante.

En Viena, por lo menos cuarenta y seis personas resultaron heridas al derrumbarse varias casas ruinosas.

En Berlín, dos personas han resultado muertas y varias heridas al derrumbarse varias casas afectadas por la guerra, como consecuencia del huracán que azota a Europa.

Cerca de Hamburgo ha embarrancado el vapor holandés "Alamak", de siete mil toneladas, a consecuencia de la borrasca reinante en el estuario del Elba.



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Sábado, 9 de abril de 1949. Año XIV.—Número 4.626. — Ejemplar, 0'50

Mr. Duff Cooper, en Madrid

CONDENA DURAMENTE LA POLITICA DE AISLAMIENTO CONTRA ESPAÑA

"LA O. N. U. NO SIRVE PARA NADA"

MADRID, 8. (CIFRA).—Mr. Duff Cooper, ex primer lord del Almirantazgo británico, ha hecho unas declaraciones en las que se dice que no le concede valor alguno al pacto del Atlántico con la exclusión de España. También ha afirmado que lo peor que ha podido sucederle a Inglaterra desde el final de la guerra ha sido el triunfo del laborismo. Cree que si no hubiera triunfado se hubieran evitado muchas cosas, entre ellas el estado de descomposición en que se encuentra el Imperio.

"Veinte años —ha proseguido— son suficientes para hacerle a uno odios la política. Empecé en 1926, como secretario de Hacienda en el ministerio de la Guerra; después, en 1934, me nombraron secretario del Tesoro. Y, sucesivamente, secretario de Estado para la guerra, gran lord del Almirantazgo, ministro de Información, conde de Lánester y, en fin, embajador en París."

Ha anunciado que próximamente publicará sus memorias y algunos volúmenes dedicados a la historia del mundo. Acaba de lanzar nuevas ediciones de las biografías que ha hecho de Talleyrand y lord Haig.

Respecto al estallido de un nuevo conflicto dice: "Sólo creí en una guerra cuando Alemania sea lo suficientemente fuerte. Este país será siempre un campo de discordias, de peligros; más, bastante más, que Rusia. Hoy, actualmente, los alemanes piensan ya en la revancha, porque, como no tienen nada que perder, se encuentran con la posibilidad de ganarlo todo."

La política aliada en Alemania crea que favorece ese rearme. En lo que más cree Mr. Duff Cooper es "en la unificación de Europa, con España. Sobre todo, con España, repitido. Por favor —dice al periodista— ya es hora de que su Patria participe plenamente en los asuntos, problemas y negocios europeos."

Entonces le pregunta el periodista: ¿qué valor le concede usted al pacto del Atlántico, con la exclusión de España?

Ninguno.

¿Qué iba a decir?

(Pasa a la página cuarta)

FUNCION DEL VOTO DE CIUDAD



La Corporación municipal, presidida por el alcalde, señor Gallego y Burri, asistió ayer a la función religiosa del Voto de Ciudad, en la basílica de las Angustias, instituida en 1939 en acción de gracias a nuestra Patrona por haber librado a Granada de los estragos de la guerra. A la solemnidad asistió también el señor obispo de Mercedes (Argentina), monseñor Serafini. (Fot. Sanz).

UN PERGAMINO DE LA CIUDAD DE GRANADA A LA DE BOGOTA

BOGOTA, 8 (EFE).—El ministro de España, señor Alfaro, ha hecho entrega al Ayuntamiento de esta capital del pergamino que le dedica el Ayuntamiento de la ciudad de Granada. Al discurso de ofrecimiento del señor Alfaro respondió con otro lleno de amor a España, el alcalde de Bogotá.

El arzobispo de Concepción (Chile), a Málaga

Más de cuatrocientos turistas norteamericanos visitarán Granada a mediados de mes

El señor Arzobispo de Concepción (Chile), doctor don Alfredo Silva, que se encuentra estos días en Granada, visitó ayer tarde al señor Arzobispo, doctor Santos Oliviera, con quien celebró una extensa y cordialísima entrevista. Mañana saldrá para Málaga.

Por la tarde, el doctor Santos Oliviera devolvió la visita al señor Obispo de Mercedes, doctor Anunciado Serafini, que hoy marchará a Sevilla para unirse a los peregrinos argentinos y uruguayos. Estos partieron ayer mismo, en autocar, para la capital sevillana, donde presenciarán las procesiones de Semana Santa.

UNA MEDALLA DE LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS, A MONSEÑOR SERAFINI

El alcalde, señor Gallego y Burri, ha obsequiado al obispo de Mercedes, doctor Serafini, con una medalla de oro de la Virgen de las Angustias, como recuerdo de su visita a nuestra capital.

PROXIMA LLEGADA DE TURISTAS NORTEAMERICANOS

Según datos facilitados por la Oficina de Turismo en nuestra capital, en estos dos últimos días han desfilado por Granada más de cuatrocientos extranjeros.

A mediados de este mismo mes desfilarán por nuestra capital varias expediciones de turistas norteamericanos, en número superior a cuatrocientos.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES: Se celebró la función del Voto de Ciudad. Traslado de la Virgen de la Amargura a la iglesia de Santa Escolástica. Estaba en Granada el señor Arzobispo de Concepción (Chile). Marchó a Sevilla la peregrinación hispanoamericana. Más de cuatrocientos turistas norteamericanos pasarán por aquí a mediados de mes. Llegó el general Alvarez Serrano.
- NACIONALES: Oliveira Salazar defiende la inclusión de España en el Pacto Atlántico. Mr. Duff Cooper hace declaraciones en Madrid. Marchará a la Argentina el ministro del Aire. Extranjeras: Acuerdo anglo-norteamericano sobre el futuro gobierno de Alemania. Piden armas a Norteamérica los países firmantes del pacto del Atlántico. Triunfo conservador en las elecciones del Ayuntamiento de Londres. Parece que ha sido dominada la sublevación contra el Gobierno de Guatemala. Avanzan los comunistas chinos sobre el Yangtsé. Ciento cincuenta y dos reuniones se llevan celebradas sobre Austria, sin llegar a un acuerdo. Churchill ha regresado de Estados Unidos. Huracán sobre Europa. Numerosas víctimas al derrumbarse edificios.

Piden armas a Norteamérica los firmantes del Pacto Atlántico

Asamblea DE LA CIUDAD

HOY van a hacer los jugadores del Granada su primer viaje en avión. Era esta una necesidad que se venía dejando sentir desde hacía mucho tiempo y, la verdad, no sé como los muchachos que defienden los colores rojiblancos han podido permanecer años y años sin utilizar este rapidísimo medio de transporte en sus largos desplazamientos, con lo cual se hubieran ahorrado el desgaste estúpido de energías físicas y otro gallo le cantaría al club a estas alturas.

Nos parece muy bien este alarde viajero del "once" de la calle de Recogidas, pero mucho nos tememos que el día menos pensado los "chicos" de "Cholin" se empeñen en ir a la luna y don Ricardo no se oponga. Tampoco estaría mal este viajecito al plateado y brillante satélite de nuestro planeta cuya vida alegre transcurre en plena nocturnidad. Así podríamos enterarnos si, en efecto, habita allí un hombrucito burlón y hambriento, que se la va comiendo poco a poco, hasta que desaparezca por completo. No lo sé.

Lo que sí sé es que en la luna habita una vaca lechera. Estuvo algún tiempo en los establos de mis abuelos y se llamaba "Comedianta", pero los niños —de esto hace ya muchos años— la llamábamos familiarmente "Come". Tenía unos ojos grandones, buenos y húmedos, con los que nos contemplaba, ladeando un poco la cabeza, siempre que nos acercábamos a ella. A veces estos ojos parecían llenarse de lágrimas, y "Come" dejaba, indiferentemente, que se cubriese de moscas aquella su piel blanca y negra, como un mapa dibujado con tinta china. Frasquito, el vaquero, aseguraba entonces:

—La "Comedianta" quiere irse a la luna.
Porque allí, en mi pueblo, cuando una persona —o un animal, que tanto da— siente un infinito anhelo de algo sutil y vago —el anhelo de "Come", la vaca— se sabe ya que piensa emigrar a esa moneda blanca y luminosa que aparece, solitaria, periódicamente en el cielo.

Y así fué. Un buen día la vaca se murió y se marchó a la luna. Puede ser que no lo creáis, pero si ese viaje se realiza, los audaces jugadores granadinos encontrarían allí a "Comedianta", la vaca de mis años infantiles, que correrá hacia ellos para darles, gozosa, la bienvenida. Una bienvenida cordialísima, como quizá no la tengan en el campo de Vallejo, donde han de medir sus fuerzas con las huestes de Bonet.

NOTAS ACISOS COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS
Arroz, alubias y garbanzos para detallistas.—A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de arroz, alubias y garbanzos para cartillas de nuevo régimen, de los siguientes almacenes:

Números 1 al 78, de los señores Jiménez y Olea; del 79 al 103, de don Bernabé López Cepas; del 104 al 121, de don Juan Muñoz Sáenz; del 122 al 139, de don Francisco Rosales Ramírez; y del 140 al 169, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez.

Azúcar para confiteros.—Todos los industriales confiteros y fabricantes de caramelos de esta capital y provincia podrán retirar, a partir de hoy, las cantidades de azúcar que les han sido asignadas, para el segundo trimestre de este año, del almacén de don Francisco Rosales Ramírez, contra los cupones 4, 5 y 6 de la cartilla industrial.

Azúcar para licoreros.—A partir de hoy, todos los fabricantes de licoreros de esta provincia deberán retirar de esta Delegación provincial, sección de Avituallamiento, de doce a una, las órdenes de suministro del cupo de azúcar correspondiente al primer trimestre de este año.

Comercio de la almendra.—Ante la posibilidad de poder dedicar a la fabricación de aceite los destrios y parte de la pepita o grano de almendra y avellana declarados por desosadores, almacenistas y exportadores, se autoriza a los mismos para ofrecer a la Comisión, hasta un tercio de las cantidades totales de almendra y avellana reducidas a grano —incluyendo todos los destrios—, que figuren como existencias en sus partes de movimiento, correspondientes al mes de febrero, y que la Comisión pondría a disposición de la Comisión general de Abastecimientos.

A los fines indicados, se tendrá en cuenta lo siguiente:
Primero.—Los precios del fruto en almacén del vendedor serán los que a continuación se expresan:
Almendra grano: Variedades, marcona, cordana, largueta, pestañeta y similares, 12,40 pesetas; variedades, Valencia, esperanza, comuncas, romera, ardiles, corcheras, planetas y similares, 11,55; variedades, Mallorca-propietario (con trozos) y similares, 11; variedad amarga, 8,90; destrios, 9,70.
Avellana: grano, 12,85 pesetas; y destrios, 10,75.
Segundo.—En estos precios

ENSEÑANZA y EDUCACION

ESCUELA DE COMERCIO

Convocatoria de matrícula.—A partir de hoy queda abierto el plazo de matrícula libre de junio, para los grados preparatorio y pericial, finalizando el plazo el próximo día 30, con derechos sencillos. Los alumnos que reúnan las condiciones precisas para matrícula gratuita deberán solicitarla antes del día 15, en instancia dirigida al director de este Centro, acompañada de los documentos exigidos por las disposiciones vigentes.

Rogativas por la lluvia en Los Ogijares

(De nuestro corresponsal)

Rogativas por la lluvia.—Con motivo de la pertinaz sequía que azota estos campos, van a celebrarse en este pueblo cultos de rogativas a la milagrosa imagen del Santísimo Cristo de la Expiración. Hoy, sábado, termina el triduo en el que predica don Enrique López Morcillo, capellán del hospital de San Juan de Dios, y mañana, domingo, por la mañana, habrá una misa de comunión general y por la tarde, a las cinco será llevado en rogativa el Santísimo Cristo de la Expiración al lugar conocido por "Era alta", en el cerro de San Cristóbal, donde hará uso de la palabra un Padre jesuita para suplicar a la sabrada imagen derrame el agua sobre los campos. Tanto a la ida como al regreso de la imagen a su templo se rezará el santo rosario.

Se invita a todos los vecinos de los pueblos de Armilla, Athendín, Otura, Gójar y La Zubia a asistir a dichas rogativas.

Sucesos

CAIDA Y ATROPELLO

En el Hospital fué asistido el muchacho de doce años Juan Moyano Nieto, que se fareturó la pierna izquierda al caerse de una caballería.

De lesiones leves fué asistido Bernabé López Nieto, de treinta y cinco años, atropellado en la carretera de Murcia por un automóvil que se dio a la fuga.

CONATO DE INCENDIO

En la casa número 39 de la calle de Reyes Católicos, se produjo anoche, a las once, un conato de incendio, como consecuencia de arder el hornillo de la chimenea.

Los bomberos sofocaron rápidamente el siniestro.

LIBROS y REVISTAS

ANTOLOGIA JOVEN. — Ediciones "Rumbos". Granada, 1949.

En una esmeradísima edición, cuatro jóvenes poetas del Sur son presentados al público por Ediciones "Rumbos", que ya dió a conocer sus versos en las páginas de la revista del mismo nombre. María Dolores Aragón, Urbano Jiménez, J. Díaz Fernández y José Antonio Sáinz Cantero forman la tetralogía poética del libro, que se abre con un prólogo del seleccionador, Manuel Paraja Flamán.

Medicina y SANIDAD NACIONAL

Los médicos titulares y el nuevo Estado

Por el doctor FERNAN PEREZ

Acabo de leer la orden ministerial disponiendo que por la Dirección General de Sanidad se convoquen oposiciones libres para cubrir las vacantes que no fueron adjudicadas en el último concurso y que son alrededor de seiscientos, autorizando al tribunal a aprobar hasta mil opositores, para su ingreso en el escalafón del Cuerpo, con derecho a tomar parte en ulterior concurso de antigüedad, y aun cuando yo he sido médico titular y sé por propia experiencia, los sabores y satisfacciones que experimenta este benemérito Cuerpo en su difícil y penoso cometido, he querido ver la diferencia que existe entre la situación actual de los médicos de asistencia pública domiciliaria, como se les llama ahora, y los de lejanos tiempos, allá por el año 1920, en que yo desempeñé una titular. Para ello he tratado de entrevistarme con el jefe de la sección correspondiente en la Dirección general de Sanidad, don Ubaldo Trujillano Izquierdo, doctor en Medicina y licenciado en Derecho, que también se forjó en la asistencia médica rural.

El doctor Trujillano ha tenido para conmigo toda clase de atenciones y deferencias, y me ha dicho así:

—Cuando se fundó este Cuerpo "disfrutaban" los médicos de sueldos que iban desde 750 pesetas anuales, los de quinta categoría, a 2.500 los de primera, y se les consideraba como "contratistas de servicios municipales" a merced de concejales y alcaldes, y en 1924, gracias al promotor don José Calvo Sotelo y a don Antonio Maura, pasamos a ser "funcionarios municipales".

—¿Qué mejoras reportó la ley de coordinación sanitaria?

—Esa ley, obra del doctor Pérez Mateos, actual presidente de la Real Academia de Alfonso X el Sabio, aumentó los sueldos de estos modestos sanitarios hasta 2.000 pesetas los de quinta categoría y cuatro mil los de primera. Pero se pagaba otro gran triunfo: la consideración de "funcionarios técnicos del Estado", piedra angular en el actual edificio de la redención del médico titular.

—Pero seguían pagados por los Municipios, ¿no?

—Sí; y por ello cobraban tarde, mal y a veces nunca. Al término de nuestra guerra de liberación, logramos grandes éxitos en este aspecto de la Sanidad. En 1941, y con motivo de la "movilización cultural médico-práctica", organizada por el doctor don Enrique Noguera, se obtuvo un aumento de mil pesetas en cada categoría

y se incrementaron los quinquenios, y en julio de 1947 se les concedieron dos mil pesetas más a cada una de sus clases, con lo que los 9.000 médicos titulares de España cobran en la actualidad sueldos que van de 5.000 a 7.000 pesetas anuales, que unidas a los quinquenios permiten recibir aceptables ingresos, y si a esto un usted que estos cargos llevan acumulados inexcusablemente el servicio del Seguro de Enfermedad, sus emolumentos pueden considerarse como relativamente compensadores de su esfuerzo.

—¿Pero siguen cobrando de los Municipios?

—No todos. Sólo les pagan los Ayuntamientos a los de las categorías primera y segunda. En cambio los de las tres últimas cobran directamente del Estado.

—Ahora ¿se ingresa en este Cuerpo exclusivamente por oposición?

—Efectivamente, y no por oposiciones benévolas, sino bastantes severas. Digase lo que se quiera, la oposición, mala y todo, es el único sistema hoy en España, capaz de lograr una verdadera selección facultativa.

—Entonces, ¿puede decirse que las más importantes mejoras, las han logrado los médicos titulares después del año 1939?

—Evidentemente, y ello hay que agradecerlo ante todo a Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, que ha prestado la más viva atención a los problemas sanitarios de España; al ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; al secretario de este ministerio, don Pedro Fernández Valladares, y al director general de Sanidad, doctor don José Alberto Palanca y Martínez Fortún, que ya lleva más de dos quinquenios en el cargo y conoce a fondo todos los problemas sanitarios y procura resolverlos con la máxima equidad.

—¿Tienen los médicos titulares algunos problemas pendientes todavía?

—Sí; pero están en camino de ser resueltos. El más importante es la aprobación del nuevo reglamento de Sanidad, que ya está terminado y a falta sólo de algún trámite; el de la Casa del Médico, que también se va solucionando rápidamente, y el de los honorarios, que estudiamos con el mayor cariño para lograrles una estabilidad máxima posible y por eso se ha introducido en estas oposiciones el concederles derecho preferente para ocupar la plaza que tienen intencionalmente, cualquiera que sea la puntuación obtenida para aprobar los ejercicios.

—¿Cuántos médicos titulares hay actualmente en el escalafón?

—Unos diecisiete mil.

Y este gran volumen de sanitarios nos explica que las paredes de todos los departamentos de esta sección novena de la Dirección de Sanidad estén materialmente cubiertas de cajas metálicas que archivan todos sus expedientes, de paquetes y legajos por todas partes, en las mesas, en los muebles, en el suelo... A veces, para ir de un lado a otro hay que saltar por encima de cientos de instancias, de certificados, de papeles de oficio y hasta de máquinas de escribir... ¡Ah! Pero don Ubaldo sabe siempre dónde está el más mínimo papel, y cómo se llama el titular de cada pueblo, y hasta los conflictos grandes y pequeños que tenga con su vecindario. Es una enciclopedia sanitaria don Ubaldo...

De ellos, el granadino Urbano Jiménez Marfil viene a ser el más "redondo". Muy rítmico, juega a la perfección con las figuras al tiempo que comprime el concepto para dar cadencia, imagen e idea en una bella conjunción de versos. Sáinz Cantero, mallorquín, trae en sus gramas el torrente de anhelos que parecen emanados de un insomnio árabe. Representa la poesía más inquietante del tetrágono.

M. Dolores Aragón y J. Díaz Fernández son ceñidas. La primera es el arroyo de los poemas sutiles, femeninos, y el segundo —como dice el prologoista— el cantor de los optimismos.

En resumen, una antología muy interesante con la que Ediciones "Rumbos" se apunta un buen tanto. — G.

Usted DEBE SABER que.

... desde el lunes podrán ser retirados del Sindicato de Transportes los cupos iniciales de gasolina y gasoil. El plazo terminará el día 15.

... hoy expira el plazo para que los productores, rentistas e igualadoras que posean trigo, centeno o maíz en concepto de reserva, lo entreguen en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo.

... el Ayuntamiento concede facilidades para el rucvo y arreglo de fachadas con motivo de las próximas fiestas del Corpus.

Lo que hay que preguntar

GRANADA. — J. P. G. — Recientemente apareció una circular de la región aérea del Estrecho sobre expropiación forzosa de terrenos en los términos municipales de Gábia Grande y Gábia Chica para la ampliación del aeródromo. Comprende un total de 255 fincas. Como casi todas estas fincas se hallan arrendadas, el valor en renta es el que ha ofrecido más garantía de equidad, ya que contra él no cabe alegar perjuicios en los intereses de los propietarios.

Profanaban las tumbas para robar a los cadáveres

BERLIN, 8. (EFE). — Siete hombres y dos mujeres han sido acusados de robar dientes de oro y otras cosas de valor de los cadáveres. Según la policía, rompían los ataúdes con hachas y se llevaban todo lo que había de valor, vendiendo el botín en el mercado negro. Se calcula que han asaltado más de 350 tumbas en el cementerio de Berlín durante el año y medio último.

Los ladrones velan las secciones de defunciones en los periódicos para saber cuándo se celebraban enterramientos de personas acaudaladas.

RELIGION

SANTORAL. — Demetrio, Concepción, Hilario, mártires; Acacio, Hugo, Marcelo, obispos; María Cleofás, Casilda, vírgen.

JUBILEO "CIRCULAR. — En Nuestra Señora de la Piedad.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia al turno cuarto, "Santa Teresa de Jesús".

EN LOS PP. ESCOLAPIOS. — Mañana, comenzará una tanda de ejercicios espirituales organizados por la Asociación de antiguos alumnos escolapios. Podrán seguirse los ejercicios con carácter de internado, externos y medio-pensionistas. Los dirigirá el Rvdo. P. Liborio Portolés, de Madrid, y terminarán el Jueves Santo, antes de los Divinos Oficios.

Los asociados deberán comunicar su asistencia, cuanto antes, al secretario de la Asociación.

EN EL SAGRARIO. — Mañana, segundo domingo de mes, cultos del Apostolado de María en honor de Nuestra Señora de la Fe. A las ocho, misa de comunión general y pláticas. Se ruega a los asociados la asistencia con el escapulario para lucrarse la indulgencia plenaria.

EN LAS CARMELITAS DESCALZAS. — Esta tarde, a las seis, solemne sabatina, con asistencia de los Hermanos de la V. O. T. del Carmen y cofrades del Santo Escapulario.

CONTINUARAN LAS ORACIONES POR EL PAPA Y POR LA LLEVIA. — El canceller-secretario del Arzobispado, doctor Molina Negras, comunica que, por orden del señor Arzobispo, y mientras dure la pertinaz sequía, todos los sacerdotes deberán decir en las misas que lo permitan las Sagradas Rubricas, y hasta nueva orden, "tanquam pro re gravi", tanto la oración "Pro Papa" como la "Ad petendam pluviam", suprimándose entretanto la colecta "Et famulos".

A PLAZOS RELOJES SUIZOS
15 AÑOS DE GARANTIA
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
Envíos por Correo - Pida catálogo gratis
COMERCIAL RELOJERA SUIZA. - Apartado 66. - ZAMORA

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

COMIDAS ECONOMICAS
CASA PACO
ALHONDIGA, 9
GRANADA

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD - CORTE - CONFECCION - CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES:
 OFICIOS, 10
 (Edificio propio)
 TELEFONOS: 2593-2595 y directo
 APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
 GRANADA, mes, 11 ptas.
 REGION, trimestre, 34'50.
 RESTO DE ESPAÑA, año, 135
 EXTRANJERO, año, 150.
 (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al
 DIRECTOR - GERENTE

BAGATELAS
 UN LIBERTADOR

Cualquiera, señor, diría, que una era dió comienzo para los falsos "profetas", "Mesías" aventureros, que anuncian al mal presente buscarle pronto remedio.

Ayer fué el "Krasna Venta" y hoy otro "mago" tenemos —François de Bourbon— que quiere, al le ayudado con dinero, hacer a Lituania libre por arte de encantamiento.

Pero François de Bourbon ha fracasado en su intento al ser descubierta en un masculillo proceso, que su nombre es Pons y no tiene el ilustre derecho de usar tales apellidos, a pesar de sus deseos de libertad a Lituania y de dar el nombramiento a Léon Blum, de presidente de su flamante Consejo.

Quando nos venga algún tuno que se dice misionero es la mejor de las pruebas el preguntar siempre el medio de qué vive, se administra y da a los suyos ejemplo, pues jamás ha de llegar a ser caudillo perfecto quien no pueda justamente gobernarse a sí primero.

MARCIAL

Crónica de PARIS

Alarmante degeneración de la infancia francesa

Huye de sus casas, roba y asesina para "vivir su vida"

UN GRAVISIMO PROBLEMA QUE PREOCUPA SERIAMENTE AL GOBIERNO

Por MANUEL DE AGUSTIN
 (Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 8.—Hace un año comentábamos las evasiones de las cárceles francesas. Era un tema semanal. Pero en esta primavera el anhelo de libertad se manifiesta más frecuentemente en los niños. ¡Y qué niños los de ahora! La policía ha recibido órdenes concretas de vigilarlos particularmente. Cuando por los bulevares, la gendarmería ve un menor solo, con aires de deambulante, inmediatamente le interroga.

La medida es una exigencia de nuestra triste época. Hoy comprobamos que en 1948, la cuarta parte de los delitos que se registran son perpetrados por menores. Ellos, los niños, ocasionan en Francia el dos por ciento de los asesinatos, el veinte por ciento del vagabundo y el sesenta y cinco por ciento de los robos.

LAS RAZONES DEL DIABLO
 El demonio, dirán ustedes, habrá tenido razones para lograr tanto diablillo en un año. Pues sí; las he oído de boca de un abogado defensor, cuando quería justificar el asesinato cometido por un cliente, famoso por sus quince años: "Su primer viaje, decía el letrado, fué el exodo. Su primer despertar, la alarma. Su primer cigarrillo, del mercado negro". Tras esto podemos añadir que una de las mejores literaturas, un cine pernicioso, un ejemplo malsano y una educación pésima, malogró la generación de guerra. Casi ninguno de los "pequeños fuera de la ley", salió de un hogar conforme al patrón de la familia cristiana. En las casas que abandonaron, o estaba el padre en la cárcel, la madre viuda, el matrimonio divorciado, o cualquiera de los dos vivía en concubinato. La consecuencia: un pilluelo.

LA ULTIMA MODA
 El "dernier cri" de la perversión infantil es "vivir su vida". Las frases hechas penetran en la imaginación de los chicos, como taladro en la arena. "Yo también quise escoger la libertad", declaró una muchachita de doce años, al ser recuperada por la policía. ¿Y saben para qué? Pues para escapar a una mañana por la ventana de la cocina, tras robar el abrigo de su hermana mayor, dos mil francos a la madre y unos pendientes. Su aventura comenzó en París, comprándose esmalte para las uñas, carmin, y ataquando una habitación de hotel cada veinticuatro horas, durante cinco días.

Dos jóvenes sevillanos, a punto de morir por las emanaciones de gas

Este se filtró por las paredes, procedente de una tubería rota

SEVILLA, 8. (CIFRA).—Luis Sánchez Rosales, de veinticinco años, y una joven que le acompañaba, estuvieron a punto de morir intoxicados por emanaciones de gas, en una pensión de la calle Moratín. Los dos se encuentran en estado gravísimo. Este hecho tiene alguna semejanza con el ocurrido hace unos meses en Barcelona, donde un matrimonio falleció a los pocos días de haber sufrido los efectos de las emanaciones del gas, en una habitación donde no había esta clase de instalaciones. En la pensión sevillana tampoco existen, pero los técnicos han manifestado que el gas se filtró en la habitación por las paredes, procedente de una tubería que suministra dicho combustible a una farola del alumbrado público, inmediata a la pensión de referencia.

Se le dispara el fusil a un soldado y mata a otro

VILLANUEVA DE LA SERENA, 8. (CIFRA).—Cuando se hallaba de vigilancia el soldado de la Caja de Recluta número 12, Miguel Amaya, natural de Venquerencia (Badajoz), se encontró con su amigo Justo Hornillo Benitez-Cano, también soldado de la mencionada Caja, con el que se paró a conversar. Cuando estaban charlando, se le disparó el fusil a Miguel y alcanzó a su amigo Justo, causándole la muerte instantánea. El suceso ha causado gran sentimiento en esta ciudad por ser los protagonistas de excelente conducta y pertenecer a familias muy conocidas.

MUERTO AL ESTALLAR LA ESCOPETA
 TALAVERA DE LA REINA, 8. (CIFRA).—El herrero del vecino pueblo de Sevilla de la Jara, Rufino Vázquez Sánchez, maniobraba en el horno con los cajones de una vieja escopeta que quería fundir, pero no advirtió que estaba cargada y, al calentarse, hizo explosión, produciéndole graves heridas, a consecuencia de las cuales falleció. Deja mujer y tres hijos menores.

Meridiano POLITICO

LOS AÑOS PASAN

"Eugenio Lostau, procurador en Cortes". (De los periódicos).

El camarada Eugenio Lostau no sólo lo conoce la Falange madrileña, sino los falangistas jóvenes de toda España y no es preciso, pues, hacer su historia que, además y por fortuna, es la historia de casi todos los camaradas de su quinta política. Cuando hace unos días, y con motivo de haber sido elegido procurador en Cortes, apareció su fotografía en la mancheta de "Arriba", me pasó la mañana pensando en que el tiempo pasa, y en que pasa para bien; en que, sin que nos hayamos dado mucha cuenta, tenemos quince años más que en aquel tiempo primero de la Falange fundacional: el de nuestras primeras emociones políticas, cuando los primeros gritos falangistas, los primeros saludos brazo en alto y los primeros tiros por las esquinas. Los adolescentes de entonces tenemos ahora treinta años en vistas o en octava, y hace ya años, maduros quizá precozmente, que vivimos la vida española por nuestra propia cuenta y razón. El que más y el que menos ha dejado de ser hijo de familia y, los más, son cabezas de familia con todas sus consecuencias; con una o dos guerras a las espaldas y un par de hijos en los brazos. El camarada Eugenio es un buen ejemplo para si alguien sigue viendo en nosotros muchachos alocados, admita que se confunde de medio a medio, y de manera lamentable. En un número del "Arriba" fundacional, allá por el año mil novecientos treinta y tantos, víspira aún lejana de la Cruzada, aparece una fotografía del camarada Eugenio de entonces. Sólo lo conocemos los muy amigos porque está de espaldas dando la cara a un paisaje serrano, vestido con bombachos y en mangas de camisa azul, y jugando al telegrafo de banderas, durante una especie de fabuloso ejercicio táctico de la primera línea de Madrid, en el que el entusiasmo, la imaginación y el buen ánimo eran soldados de filas. Y ahora, quince años después, Eugenio aparece en "Arriba" serio y recalcado mentalmente en sí mismo, profesor universitario, con treinta años cumplidos y con una de las mejores historias de la Falange entre pecho y espalda. Joven aún, con agullas en la cabeza aún, revolucionario aún, pero reposado y con aire grave, en el rigor obligado de tantos años de lucha política sobre nosotros. Puede que para muchos esto no tenga importancia; puede que muchos, a pesar de esto, se empeñen en ver en los camaradas de la quinta política de Eugenio Lostau, y en Eugenio mismo, a los adolescentes que conocieron hace quince años, tan entusiastas como alocados y tan capaces para el sacrificio y la lucha violenta, como incapaces para el árduo trabajo del estudio y de la meditación. Esta posibilidad de error nos preocupa desde hace mucho tiempo porque traería consecuencias lamentables, no sólo para los equivocados, que no importan nada; no sólo para nosotros, que tampoco importamos, lo más mínimo, sino para la vida en marcha de la Falange que es lo que más importa y lo que más debe importar.

HERNANDEZ NAVARRO

HERMANDADES Y COFRADIAS

Se efectuó anoche el traslado procesional de la Virgen de la Amargura

También fueron llevadas a la Catedral la imágenes de la cotradia del Santo Sepulcro

COFRADIA DEL CONSUELO
 Esta mañana, a las diez, se celebrará en la iglesia del Sacro Monte una solemne función religiosa en honor del Santísimo Cristo del Consuelo, con sermón por don Florian Piets Balagueró.

RETIRADA DE HABITOS
 Los hermanos de la cofradía del Santo Visacruel podrán retirar sus hábitos del domicilio del tesoro, don Luis Oriol, de una a tres de la tarde y de seis a nueve de la noche.

Los hermanos de la cofradía del Señor de la Humildad que aún no hayan retirado sus hábitos, deberán hacerlo lo antes posible, de ocho a nueve de la noche, en la secretaría de la iglesia de Santo Domingo, pues a partir del domingo serán entregados a los nuevos cofrades que los han pedido.

COFRADIA DE NUESTRO PADRE JESUS DEL PERDON
 Desde esta tarde, a las tres, podrán retirar sus hábitos los cofrades de esta Hermandad, en casa de Moisés.

La cofradía dispondrá de los hábitos que no hubiesen sido retirados, ya que la no presentación significa que renuncian los interesados a figurar en la procesión.

COFRADIA DE LA MISERICORDIA
 En la iglesia de San José se celebrará hoy el quinto ejercicio del quinario organizado por esta cofradía, predicando el P. Martín Brasa del Carmen.

La misa de comunión, final de los cultos, se celebrará mañana, a las nueve, en vez de las nueve y media como se había anunciado.

Cultos de la Cofradía del Santísimo Cristo del Consuelo

Esta cofradía celebrará mañana, sábado, día 9, sus cultos anuales en honor de su Titular, una solemne función religiosa, a las diez de la mañana, en la iglesia colegial del Sacro Monte, siendo orador sagrado don Florian Piets Balagueró, canónigo de la Abadía.

Se recuerda a todos los cofrades y antiguos alumnos del Sacro Monte la obligación que tienen de asistir a los cultos.

Cofradía del Santísimo Cristo del Consuelo (Sacro Monte)

Todos los que posean trajes de esta cofradía, así como los que no teniendo los, deseen desfilar este año, deberán pasarse por el domicilio del secretario, Jesús y María, 7, primero, durante los días 8 y 9 del actual, de cinco a siete de la tarde, para recoger la tarjeta de asistencia y designarles el puesto que han de ocupar en la procesión, sin cuyo requisito no podrán figurar en la misma.

Beber té caliente aumenta la temperatura más de lo normal

LONDRES, 8. (EFE).—Las personas sanas tendrán una temperatura superior a la normal después de beber té caliente o salir de un baño frío. Lo que marcan los termómetros normalmente, a menudo engaña a la gente, dice el profesor Samson Wright, profesor de Fisiología en la Facultad de Medicina de Londres, que ha efectuado varios experimentos sobre esta cuestión y cuyos resultados expone en un artículo publicado en la autorizada revista "The British Medical Journal".

El doctor Wright dice que una taza de té caliente hace que se eleve la temperatura tres grados (Fahrenheit) sobre la normal, y con dos tazas de té se aumenta cuatro grados. Un baño frío —dice— produce un descenso normal de medio grado.

Economía y FINANZAS

CAMBIOS OFICIALES DE AYER
 La sucursal en esta plaza del Banco Español de Crédito nos facilitó los siguientes cambios del día de ayer:

VALORES.—Deuda perpetua, 4 por 100, Interior, 86,75; Deuda perpetua, 4 por 100, Exterior, 110; Amortizable, 4 por 100, 1908, 98,25; Amortizable, 3 por 100, 1928, 88; Amortizable, 4 por 100 (1 octubre 1945), 99,70; Amortizable, 4 por 100 (15 noviembre 1945), 99,60; Amortizable, 3 y medio por 100 (1 enero 1946), 90,75.

ACCIONES.—Banco de España, 368; Banco Español de Crédito, 380; Banco Central, 270; Tabacalera, S. A., 750; Compañía Monjeor, ordinarias, 166; Compañía Telefónica, antiguas preferentes, 142,50; Compañía Telefónica, ordinarias, 142,50; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie A, 91; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie B, 90; Cédulas Banco Hipotecario, 4 y medio por 100, serie C, 90.

BANCO RURAL

PAGO DE DIVIDENDO
 A partir del día 1 del corriente, y de conformidad con lo determinado en la Junta General de señores accionistas, celebrada el día 31 del pasado, se pagarán en nuestras oficinas de la casa principal y sucursales, a nuestras acciones de la serie A y B, pesetas líquidas 12'50 por acción, que completan el dividendo del 5 por ciento, libre de impuestos, acordado, contra corte del cupón número 8 para las primeras, y estampillado de los resguardos de inscripción para las segundas.

Madrid, 1.º de abril de 1949.
 EL SECRETARIO GENERAL,
 Jaime Alcántara Guardiola

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña María López Muros
 Que falleció el día 1.º del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(E. P. D.)

Las misas de nueve de los días 11, 12 y 13 del corriente en la Iglesia de los PP. Capuchinos; las de día 14 en la Iglesia parroquial de Guadalupe; las del día 15 en la Iglesia parroquial de Pinos Puente, y las Gregorianas que comenzarán el lunes, 18 del actual, en la Iglesia parroquial de San Andrés, de esta capital, serán aplicadas en sufragio de su alma, a devoción de sus hijos, hermanos y demás familia, quienes ruegan una oración a su memoria.

Granada, 9 de abril de 1949.

(8)

DIME COMO ESCRIBES Y TE DIRE QUIEN ERES

CONSULTORIO GRAFOLOGICO

"La escritura es la fotografía de los movimientos cerebrales y de las reacciones nerviosas. Escribir, es fijar en el papel una serie de gestos menudos a través de los cuales se define el individuo". (ALBERTO DE ROCHETAL).

Querido Pepe que me lo dices desde el día de hoy... que me lo dices desde el día de hoy... que me lo dices desde el día de hoy...

CARMINA. — Granada. — Calma, señorita. Saber esperar es el gran secreto de la vida. Numero las cartas y contesto por orden riguroso. El periódico no puede conceder espacio a mi sección cuando cosas de mayor interés han de ser publicadas sin demora.

PEPILLO LORENZANA. — Fargue. — Espíritu polemista e independiente. Dominio de sí mismo. Meticulosidad. Alto concepto del deber. Perseverancia. Un poquitín egolista y comodón.

ROSALINDA. — Málaga. — Deseo de ganancia. Interés. Egoísmo. Frialdad.

PILAR PEREGRINA. — Granada. — Reservada. Un tanto rencorosa. Ordenada. Irresoluta.

PEPE. — Loja. — Ausencia de naturalidad. Obsesión. Escasa energía.

MIREYA. — Pinos Puente. — Claridad de juicio. Inteligencia privilegiada. Afán de lecturas. Selección espiritual, con escaso acomodo al ambiente. Franqueza, tesón. Me agrada hacerle un estudio detenido, porque lo merece; pero no es posible, señorita. He demorado unos días mis respuestas y tengo delante más de un centenar de cartas.

PEPILLO PATISO. — Fargue. — Caimoso, dubitativo. Hombria de bien, sencillez. Credulidad excesiva. Lealtad.

ECO. — Granada. — Presumido. Eufemizado. Activo y sincero. Poco consecuente en sus empresas. Le quedo muy agradecido por su felicitación. Ya ve que mal le pago. Pero no crea usted muy a pie juntillas en mis palabras. Cuando usted escribió el parrafito que me mandó, pudo esmerarse, tal vez se esmeró en la letra... y ya ve las consecuencias de esos ganchos y rasgos prolongados, así como de otros detalles de su grafismo. Podría hacerse una ficha muy interesante con tres o cuatro escritos, de diferentes días y momentos psicológicos.

SILVIA. — Granada. — Gracias, Emilita, por tu recuerdo. Esta exquisita atención tuya, demuestra que no hay discrepancia entre lo que tu letra revela y tus sentimientos demuestran. Conservar con agrado esta bella postal religiosa, reproducción magnífica de un célebre cuadro.

TONO. — Baza. — Mande ese escrito y le complaceré gustosamente. Traslado a la Dirección-Generala de PATRIA sus elogios del periódico. De eso no entiendo; pero si el anuncio le resulta aquí más costoso, tenga en cuenta que los anunciantes pagan circulación y no espacio. Ya ve que le gano a hacer frases. Un abrazo.

UN ESPAÑOL DEL SIGLO XX. — Pinos Puente. — Querido Pepe: celebro que sus amigos le hayan visto "retratado" en mi ficha grafológica. Si apareció siglo XXI en vez de siglo XX, no es mía la culpa. Los linotipistas son unos señores tremendos a la vez que simpáticos. Capaces incluso de hacernos vivir, por arte de magia, en el siglo de Nerón o en el de los viajes interplanetarios, que tardará en llegar un ratito.

GEMINIS. — Maracena. — Equilibrio moral, serenidad, intuición, franqueza. Extremadamente susceptible. Generosidad. Sobriedad.

AHMOSIS III. — Granada. — Deseo de aparentar. Complicaciones espirituales; descontento de sí mismo. Ansia de superarse. Prodigalidad. Bondad innata. Cultura.

HUMANO. — Pinos Puente. — Desde el primer día, comprendí que no era usted un hombre vulgar. Lo corrobora su carta, muy extensa, pero leída por mí con agrado. No se mole en muchas andanzas, amigo mío. Con deducciones como esas a base de lo que dice el señor Hugo, acabaría usted por volverse loco. Me extraña que le hayan devuelto la carta de Barcelona. Si doña Matilde Ras no le contesta, escribale a Arrieta, 11, Madrid. Y téngame por un amigo, señor Vaquero.

ROMAGNOLI. — Granada. — Simpatía, cultura, rectitud. Propósitos, a montones. Serenidad de ánimo, entereza.

NAZARIO. — Granada. — Aflicción poética. Emotividad. Buen sentido. Tornadizo. Efusividad. Aptitudes artísticas.

MALAPARTE. — Granada. — Depresión de ánimo. Apocado ante las contradicciones que agranda por su fuerte imaginación. Cultura superior. Reserva. Sensualidad. Vocación contrariada.

OJOS DE MISTERIO. — Baza. — Locuacidad, donaire. Raptos de irrazonada depresión. Primor. Generosidad. Comprensiva. Inquietud, impaciencia.

EL COYOTE. — Granada. — Espíritu deductivo. Lógica. Curiosidad. Discontinuidad. Franqueza. Agresividad. Afán polémico. Hiperbólico.

LA SOMBRA. — Granada. — Ingenuidad. Sencillez. Emotividad. ¿Leyó usted lo que le decía a "Silvia"? Haga suyo todo aquello y tendrá la contestación exacta a su consulta.

PETRONIO. — Granada. — Me escribe usted disimulando la letra. ¿Para qué? ¿Para ver si lo digo lo contrario de cuanto contesté a su anterior consulta? Es usted quien se engaña, amigo Paco. Desvirtuar una ilde da origen a modificaciones sustanciales en la respuesta. Hay que mandar siempre dos cupones.

RAMIRO GANIVET. — Granada. — Frialdad, dominio de sí mismo. Un poco materialista. Confiado. Veraz. Tesonero.

MARIN. — Granada. — Equilibrio de facultades. Alto concepto de la dignidad profesional. Perseverante y franco. Meticulosidad. Curiosidad. Naturalidad.

NERÓN. — Motril. — Un tanto desordenado y confuso en sentimientos y gustos. Esceptico. Energía y dureza aparentes; un sentimental en el fondo. Deseo de ganancia. Animación, actividad.

OJOS AZULES. — Granada. — Con tres líneas y, además, escritas en papel rayado, no es fácil complacerla. Tiene usted rasgos de ser generosa, escasa en palabras, un poco testaruda y reservada.

ROBERTO DE ARCY

Una peseta el kilo, precio de la patata temprana

Ochenta céntimos, el de la normal

MADRID, 8. (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un orden del ministerio de Agricultura por la que se fijan los precios en producción de la patata de consumo para la campaña 1949-50, a saber: patata temprana, una peseta kilo; patata normal, ochenta céntimos kilo. Este precio será aumentado en cinco y diez céntimos por kilo a partir de los días 1 de enero y 20 de febrero de 1950, respectivamente.

Estos precios se entienden para la patata en el campo, arrancada y a granel, no pudiendo los Ayuntamientos u organismos de ninguna clase gravar impuestos ni arbitrio alguno sobre el producto.

Pésame del Presidente de las Cortes por la muerte de don Santiago Alba

Traslado del cadáver a Valladolid

SAN SEBASTIAN, 8. (CIFRA). — A las dos de la tarde ha sido trasladado el cadáver del ex ministro don Santiago Alba a Valladolid, donde recibirá sepultura en el panteón familiar. Durante la noche velaron los restos los hijos del finado, familiares y religiosas de las Siervas de María. En el momento de salir del hotel el coche fúnebre, se rezó un responso. De París llegó uno de los hijos, don César Alba.

PESAME DE DON ESTEBAN BILBAO

MADRID, 8. (CIFRA). — El presidente de las Cortes Españolas ha enviado un sentido telegrama de pésame a la familia de don Santiago Alba, con motivo del fallecimiento de éste, ocurrido en la tarde de ayer en San Sebastián.

TITO CREA OTRO MINISTERIO

BELGRADO, 8. (EFE). — El Gobierno del mariscal Tito ha creado un nuevo ministerio, el de Suministros, como parte del programa para "atender a las necesidades del pueblo". Ocupa la cartera de dicho nuevo ministerio Jakov Blazevic. Para el ministerio de Comercio ha sido nombrado Osman Karabegovi, miembro del Comité central del partido comunista.

manas, para asistir a los funerales de su padre, permanecerá en Rumania, donde se le ha ofrecido un nuevo puesto, ya que en el ministerio de Relaciones Exteriores rumano se teme que Rusecu "proyecte convertirse en refugiado político". Esta información aún no ha sido confirmada en ningún centro oficial.

TEMEN QUE SE ESCAPE

ESTOCOLMO, 8. (EFE). — El ministro rumano en Suecia, general Rusecu, ha sido relevado de su puesto en esta, según anuncia el periódico "Stockholms Tidningen". El periódico dice que Rusecu, que salió hacia Bucarest, con su esposa, hace unas se-

Crónica de Sociedad

NATALICIO parroquia, don Francisco Navarro López. Testificaron el acta don José María Montes Ros, don Federico Garay Lletget y don Ricardo Linares Castilla. A la neófito fueron impuestos los nombres de Ana María Pilar, Dolores de la Santísima Trinidad.

BAUTIZO Ayer, a las ocho y media de la noche, en la Iglesia de la Magdalena, recibió las aguas del Jordán una preciosa niña, hija de don Eloy Linares Martín y de su esposa, doña Pilar Gil de La Chica. Apadrinaron a la nueva cristiana don Moisés Linares Martín y su señora, doña Dolores Budjardón Martín, tíos de la nueva cristiana. Administró el Santo Sacramento el coadjutor de la

Marchará a la Argentina el ministro del Aire, general Gallarza

MADRID, 8. (CIFRA). — En la próxima semana saldrá para Buenos Aires el ministro del Aire, general González Gallarza, invitado por el ministro de Aeronáutica de la Argentina, brigadier Oyeda, y para corresponder así a la visita que recientemente hizo a España el brigadier De la Colina. Durante su estancia en la Argentina, el general González Gallarza visitará los centros de instrucción y producción aeronáutica, así como los aeropuertos e instalaciones de la aviación argentina.

Mr. Duff Cooper, en Madrid

(Viene de la página primera) — Simplemente, que su nación debe jugar en el Continente un papel exacto, igual al de cualquier otra potencia.

Dice luego que no cree en la O.N.U., porque no sirve para nada. Es peor que la antigua Sociedad de Naciones. "Sinceramente, llegué a depositar mis esperanzas en la Liga ginebrina; pero en Lake Success jamás las puse. Y es que cuando no hay voluntad de acción común, nada puede lograrse. Esto ha hecho que el mundo quede definitivamente dividido en dos bloques".

Del plan Marshall, Mr. Cooper opina que es una gran ayuda. Considera excelente la intromisión de los Estados Unidos en los problemas de Europa, habida cuenta de que Norteamérica es hoy la mayor potencia mundial. "Si los Estados Unidos hubieran estado aquí en 1939, la guerra no habría estallado. La situación económica actual de Inglaterra — dice — es muy mala. El Gobierno ha gastado más de lo que posea desde el final de la guerra a nuestros tiempos. Y como durante el conflicto la Gran Bretaña fué la potencia que con mayor brío luchó en todos los frentes, la economía nacional se ha resentido de tal forma, que será muy costoso levantarla". Mr. Duff Cooper visitará Sevilla y otras capitales.

pañado de don Manuel Aznar, embajador de España en aquella República. Por la noche cenó en la intimidad en casa del diplomático brasileño doctor Teixeira de Mesquita. Uno de nuestros redactores habló con él breves momentos, y el señor Vicioso le manifestó que su estancia en Madrid será muy breve, ya que se dirige a Francia para asistir, representando a su país, a un Congreso internacional de tasas y comercio. También dijo que no tenía propósito de estar más tiempo en Madrid, pero que ahora que ha visto la gran ciudad siente unos deseos grandísimos de volver enseguida para estar aquí siquiera sea una corta temporada. Es un hombre sumamente cordial y muy joven, pues cuenta solamente treinta años.

Oliveira Salazar aboga por la inclusión de España...

(Viene de la página primera) nos a conocer si cree que el pacto de amistad entre España y Portugal está en armonía competitiva con el espíritu y las condiciones del pacto y si Portugal, en vista de ello, tratará eventualmente de que España sea admitida en este instrumento de paz? Respuesta. — "El pacto de amistad y no agresión y el protocolo adicional entre Portugal y España son compatibles en principio con el pacto del Atlántico. Así lo consideramos y lo declaramos conjuntamente. Mas los compromisos que eventualmente se deriven del pacto o asumidos en virtud de él deben en cada momento ser reconciliados con los principios de los acuerdos con España y con las razones señaladas."

Tercera. — ¿Opina V. E. que es indispensable que la Península Ibérica, en su totalidad, forme parte del pacto del Atlántico para que funcione en forma eficaz un frente occidental contra la posibilidad de una agresión? Respuesta. — "En estas circunstancias, Portugal es partidario de que se procure la inclusión de España en el pacto del Atlántico y, si por cualquier circunstancia, las dificultades políticas continúan entorpeciendo el camino de su adhesión formal, debe buscarse alguna otra inteligencia entre España y las demás naciones. El pleno funcionamiento de un frente occidental contra las posibilidades de una agresión conclonada por una política de idéntico sentido para toda la península Ibérica."

POLITICO DOMINICANO, EN MADRID

MADRID, 8. (CIFRA). — Horacio Vicioso, subsecretario de Relaciones Exteriores de la República Dominicana, llegado esta tarde a Madrid, y que fué recibido en el aeródromo por el embajador de su país, señor Branche, recorrió durante la tarde las calles madrileñas y edificios importantes, acom-

W. FERNANDEZ FLOREZ
OBRAS COMPLETAS DEL MAESTRO INDISCUTIBLE DE LA NOVELA HUMORISTICA ESPAÑOLA
Cinco magníficos volúmenes de unas mil páginas, impresos en papel biblia, tamaño 10 x 14, encuadernados en piel flexibles, con cantos miniados, retrato del autor estampado en oro fino.

¡Un buen libro!
"Castilla de Santa Teresa", de María Setler. Obra ilustrada con grabados de época y encuadernada en tela. Precio, 100 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjase a "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 23 y 6. Madrid.

YA HA APARECIDO el volumen I de la "Vida ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra", de Astrana Marin. Contiene numerosas ilustraciones y grabados de época. Precio: 275 pesetas, en rústica, y 400 encuadernado en piel. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 23 y 6. Madrid.

¿DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADES CON JUEGOS DE ILUSTRACION? Adquiera el libro de LING-KAE-FU "La prestidigitación al alcance de todos", obra ilustrada con numerosos grabados. Precio 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23. Madrid.

¿EMPRESA DE TRANSPORTES? ¿PREMIENTES? Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera, y tarifas de aplicación". Encuadernado en tela, 125 pesetas. Admitimos el pago en 12 mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 23 y 6. Madrid.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro que el doctor Bqz, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. Nada de ejercicios, medicinas e inyecciones! Precio: 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preclados, 6 y 23. Madrid.

Zona 1.ª de Fomento Sericícola

¡La suerte pasa al alcance de su mano!
¡CULTIVE SEDA!

Con la llegada de la Primavera, el gusano de seda paciente y laborioso, tejerá para usted, cosechero, en primorosa trama, la dorada hucha de su ahorro doméstico, reportándole más de MIL PESETAS por cada onza de semilla que cultive.

¡NO DEJE ESCAPAR LA OCASION!
Para ello, SEDAS ORIHUELA le facilitará la semilla necesaria, poniendo a su disposición capitales y técnicos que le iniciarán en sus experiencias, dirigiéndole y vigilándole sus crianzas.

¡DECIDASE, LA TAREA ES FACIL!
Y en pocos días de labor sencilla, como infantil entretenimiento, recogerá el fruto precioso de sus cuidados, estimulando su interés para futuras campañas.

INFORMES:
En Ugijar (Granada): Delegación para la Zona.
Don Juan García de Otazo. Fábrica de Seda.
En ALMERIA: En GRANADA:
D. Antonio J. Canales Noguera, Perito Agrícola Calle de Murcia, 3.
D. Angel Martínez Rodríguez, Perito Agrícola Santa Escolástica, 27, 2.

CARTA DE PEDIDO
D. _____ Edad _____ Profesión _____
Calle _____ nº _____
domiciliado en _____ Pcia. _____
n.º _____ empleado en _____
solicita se le remita al CONTADO o a PLAZOS (rúchese lo que no interese) los siguientes tomos _____ en las condiciones fijadas en el anuncio.
Firma: _____
Recórrase o cópiese este Boletín y remítase a
CREDITO EDITORIAL IBERICO Muntaner, 261 BARCELONA

Nuestro planeta HOY

UN ERROR TRAS OTRO

Las "grandes democracias" —en realidad, grande, grande sólo hay una: Norteamérica; la segunda es mediana: Inglaterra, y la tercera, bastante pequeña: Francia— no dan una en el plano en lo que se refiere al problema alemán. Aún no han salido de un "error cuando caen de bruces en otro peor; a la torpísima política de "desnazificación", todavía en pleno furor a los cuatro años de haber terminado la guerra; a la obcecación en materia de desmantelamiento de fábricas e industrias, sin las cuales no se concibe la vida de Alemania, país industrial por encima de todo, añaden a cada instante nuevos actos de humillación para el vencido, que, sobre no reportarles a ellos, a los vencedores, gran beneficio, contribuyen a exacerbar todavía más el sentimiento patriótico de los alemanes, tanto más vivo y violento cuanto más se le ofende y ultraja.

El último acuerdo cocido en las pobres molleras de los "occidentales" consiste en "reortar" las fronteras del Oeste del Reich para que el dichoso Benelux, el Saar y Francia sumen a costa suya unos cuantos, muy pocos, kilómetros cuadrados más de territorio. En el orden material, la rectificación fronteriza es insignificante y apenas se nota en los mapas. Se trata de treinta y dos fragmentos de suelo alemán que se regalan a Holanda, Bélgica, Luxemburgo y Francia en concepto de indemnización por los daños que les causó la guerra. Los treinta y dos trozos de terreno suman en total ciento treinta y cinco kilómetros cuadrados, con unos trece mil habitantes. Total, unas minúsculas aldeas y algunos campos no habitados.

Pero si en el orden material este cercenamiento de fronteras carece de importancia, en el orden espiritual sí la tiene, y mucha. Todos los pueblos, y más el alemán, son particularmente sensibles a cualquier pérdida de territorio propio. Un trozo de tierra, por pequeño que sea, arrancado a la patria, resulta intolerable y puede convertirse en semillero de futuros odios y conflictos. ¿Qué ganan las "grandes democracias" con imponer al pueblo alemán, tan misero y dolorido, esta nueva humillación inútil? ¿Qué beneficios va a reportar a la paz este último atisbrazo que los armanes, sin distinción de credos ni de clases, han sufrido en lo más íntimo de su ser?

Nadie alerto a descubrir las supuestas ventajas. Antes al contrario, la medida es completamente impolítica y contraproducente en estos momentos, cuando Rusia intensifica sus esfuerzos para ganar a los anglosajones la batalla política de Alemania captándose las simpatías de esta nación. Claro que las desafiadas protestas de Moscú contra esta rectificación de fronteras son de un tono hipócrita subido. Si alguien debiera callarse en este dichado asunto sería precisamente el Gobierno soviético, pues ¿qué representan los 135 kilómetros cuadrados de territorio arrebatado ahora al Reich, frente a los 130.000 kilómetros cuadrados, con diez millones de habitantes, que la U. R. S. S. robó bonitamente a Alemania, quedándose con toda la Prusia oriental y regalándole a su "protectora" Polonia todo el Este alemán comprendido hasta la frontera del Oder-Neisse?

Menos mal que en medio de tanta insensatez y ceguera alguien había de ver claro y comprender la razón. Holanda, noblemente, por la voz de sus dos más importantes periódicos, invita a su Parlamento a rechazar ese "regalo" con que rastroamente tratan de obsequiarle los vencedores. Más que ganar unos cuantos palmos de territorio, contra toda ley y justicia, importa sentar las bases de una paz estable y definitiva en Europa occidental; paz que nunca se logrará mientras se hostiguen, acosen y humillen a un pueblo digno que también tiene perfecto derecho a vivir.

MÉLOZ MOMPEAN

Piden armas a EE. UU. los países firmantes del Pacto del Atlántico

En este rearme se necesitarán 1.250 millones de dólares en el primer año

Dean Acheson trasladará la petición al Congreso de Washington para que éste decida

WASHINGTON, 8. (EFE). — Las cinco potencias del pacto del Atlántico han pedido oficialmente a los Estados Unidos que les suministre armas para asegurar la defensa de Europa occidental y la paz del mundo democrático.

ES INDISPENSABLE LA AYUDA AMERICANA

WASHINGTON, 8. (EFE). — Las cinco potencias de la Unión occidental han dirigido una nota conjunta a Washington en la que se dice que las cinco tienen un programa común de defensa en estudio, y que han llegado a la conclusión de que si el programa de defensa ha de ser eficaz es indispensable la ayuda material de los Estados Unidos. La nota bosqueja los siguientes principios convenidos de su plan común de defensa:

Primero. — Autoayuda, ayuda mutua y acción común en la defensa contra un ataque armado.

Segundo. — El restablecimiento económico debe tener preferencia sobre el incremento de las fuerzas militares.

La nota hace constar que el esfuerzo conjunto de dichas potencias no es suficiente para garantizar la seguridad, y que "hay urgente necesidad de ayuda material y financiera de los Estados Unidos". "Por lo tanto —dice— los firmantes del tratado de Bruselas desearían conocer hasta qué punto está dispuesto el Gobierno norteamericano a darles esta ayuda."

NOTIFICACION AL CONGRESO

WASHINGTON, 8. (EFE). — El Gobierno de los Estados Unidos ha notificado oficialmente a Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Luxemburgo, Países Bajos, Noruega, Dinamarca e Italia que pedirá autorización al Congreso para facilitar a esos países la ayuda militar y financiera necesaria para que se rearmen. Dean Acheson dio hoy publicidad a las notas cambiadas al efecto.

Por lo que se refiere a Italia, en el departamento de Estado manifiestan que se pedirá al Congreso no solo equipo norteamericano, sino ayuda financiera para que aumente su propia producción de armamento.

Los cálculos no oficiales de las necesidades financieras de las ocho potencias europeas para su rearme son de 1.250 millones de dólares en los primeros doce meses.

Las notas norteamericanas a esas potencias piden a los respectivos Gobiernos que formulen declaraciones detalladas de sus necesidades militares para el ejercicio 1949-1950.

TAMBIEN SE ARMARA A GRECIA Y TURQUIA

WASHINGTON, 8. (EFE). — El secretario de Estado, Dean Acheson, ha afirmado la necesidad de que los Estados Unidos provean de armas y equipo militar a las potencias del pacto del Atlántico y a otros varios, entre ellas Grecia y Turquía, al dar publicidad a las notas cam-

Conservadores y laboristas se reparten los puestos en el Ayuntamiento de Londres

Constituye el resultado de la elección un señalado triunfo para los primeros

De 28 puestos, han pasado a tener 64

LONDRES, 8. (EFE). — El partido conservador que dirige Winston Churchill ha puesto fin al dominio que durante quince años han ejercido los laboristas sobre el Ayuntamiento de Londres. A las seis menos cuarto se han anunciado los resultados totales de las elecciones, que están consideradas como prueba de lo que serán las generales del próximo año. Los resultados son: conservadores, 64 puestos; laboristas, 64 puestos, y liberales, un puesto.

Para tener mayoría, los laboristas hubieran necesitado solo un puesto más. Hasta ahora, los laboristas tenían 90 puestos, y los conservadores, 28.

En los círculos políticos de Londres, los resultados han causado profunda impresión. Los 64 puestos obtenidos por los conservadores se consideran como un notable triunfo, ya que han estado a punto de obtener la mayoría, de no haber sido por la actitud de los liberales, que el año pasado se negaron a formar un frente común con los conservadores. No obstante, y dentro de su independencia, los liberales se inclinan más hacia los conservadores que a los laboristas.

REGRESO DE CHURCHILL

SOUTHAMPTON, 8. (EFE). — El ex primer ministro Winston Churchill ha desembarcado del "Queen Mary", después de haber pasado la noche a bordo del mismo. Churchill, que regresaba de los Estados Unidos, no parecía cansado. Al desembar-

Científicos alemanes, secuestrados

BERLIN, 8. (EFE). — El periódico "Tagesspiegel" autorizado por los norteamericanos, informa que los científicos y técnicos alemanes empleados en las grandes instalaciones químicas de Leuna, en la zona soviética, están alojados en tres barracones rodeados de alambradas.

Dice un crítico barcelonés que Romero dejó a Cardinali "hecho un puro muñeco" en la lucha por el campeonato de Europa, pesos "gallo".

Los padres, hermanos, tíos, novia y demás parientes y los amigos del boxeador italiano, habrían entendido mejor lo que pasó, si nuestro compañero hubiera dicho que Romero dejó a su rival "hecho un puro cardinali".

De algún tiempo a esta parte, disminuyen en Méjico los homicidios y aumentan los atracos.

¿Como que andan por allá Prieto y su cuadrilla!

No pasa día sin que publique la Prensa local noticias de chochos de incendio por inflamarse el hollín de las chimeneas.

Nuestros bomberos estarán "negros".

Ayer se casó con el príncipe indio Ali Khan la artista del "cine" Margarita Cansino, conocida por Rita Hayworth.

Desearnos a los nuevos esposos muchas felicidades. Y ¡veteranos al hijo del Aga Khan nuestra profunda admiración.

Advertimos a los venturosos papás de retoños capaces de competir con éstos en belleza y peso, que está muy próxima la fecha del cierre de nuestro concurso, por lo que deberán apresurarse a remitirnos la "foto" de su bebé. Cualquiera de éstos —el que designe la voluntad de los lectores, mediante votación utilizando el cupón inserto al pie— puede adjudicarse la cartilla de Ahorros con una imposición de cien pesetas, regalo que lleva implícito el título de campeón de la belleza infantil de Granada.

Grecia acusa a Bulgaria y Bulgaria acusa a Grecia

SE CULPAN MUTUAMENTE DE ACTOS PROVOCATIVOS A LO LARGO DE LA FRONTERA

ATENAS, 8. (EFE). — El Gobierno griego ha facilitado un comunicado en el que dice que continúa la presión ejercida por los rebeldes para penetrar en las líneas gubernamentales a lo largo del distrito de Kantsiko, en la región del monte Grammos, al Norte de Grecia. Dice el comunicado, que, hasta el momento, todos los ataques han podido ser rechazados, sufriendo el enemigo numerosas bajas. Termina diciendo que en las últimas veinticuatro horas la localidad de Stratsiani ha cambiado varias veces de mano.

ALBANIA SE QUEJA CONTRA GRECIA

TIRANA, 8. (EFE). — En un comunicado oficial facilitado por el ministerio albanés del Interior, se dice que soldados griegos cometieron actos provocativos a lo largo de la frontera albanesa, durante los últimos días. Añade que los guardias fronterizos han hecho prisioneros a sesenta soldados, dentro del territorio albanés. Dichos prisioneros —se añade— han sido enviados a campos de concentración.

PROTESTA DE GRECIA

ATENAS, 8. (EFE). — Ante la O.N.U. y ante los Gobiernos aliados ha sido presentada una protesta del Gobierno griego por la actitud de Albania. Esa nación ha permitido que en su territorio se organicen cuatro mil soldados rojos, fuerza utilizada para desencadenar el ataque contra el monte Grammos.

WASHINGTON, 8. (EFE). — El secretario de Estado, Dean Acheson, ha afirmado la necesidad de que los Estados Unidos provean de armas y equipo militar a las potencias del pacto del Atlántico y a otros varios, entre ellas Grecia y Turquía, al dar publicidad a las notas cam-

SERVICIO DE AVIONES

MARTES GRANADA-MADRID directo

MIERCOLES GRANADA-MADRID por Sevilla

VIERNES Granada Valencia-Barcelona Madrid por Sevilla

Enlaces con BARCELONA por Madrid y Valencia

Para informes: Molygar, S. L. Gran Vía, 18. Tlf. 1452

Por aviones «BRISTOL» de 33 plazas, de «Aviación y Comercio, S. A.»

CUPON DE NUESTRO CONCURSO INFANTIL

Don... ..

considera al niño (o niña) cuya fotografía estaba marcada con el número..... como el más hermoso.

NUESTRO CONCURSO INFANTIL



He aquí a otros cuatro guapísimos infantes que echan también su cuarto a espaldas para llevarse el premio de nuestro concurso de belleza infantil. Son, de izquierda a derecha y de arriba abajo: Paquito Navarro Torres, de nueve meses de edad, vecino de Otura; Pepita Vega Reyes, de cinco meses, de Granada; Manolito Peral López, de tres meses, de Alquífe; y José Antonio Jayas Cervilla, de Salsobreña.

Toda la correspondencia para PATRIA, diríjase precisamente al señor Director-gerente. Cuando sea entregada a mano, reclámese el certificado de recepción.

DEPORTES

Hoy, a las once, saldrá para Valencia, en avión, el equipo del Granada

TODOS LOS JUGADORES CONFIAN CIEGAMENTE EN EL TRIUNFO

Arce decide por sí mismo si juega o no

Esta mañana, a las once, despegará del aeródromo de Armilla el avión a bordo del cual marcharán a Valencia los jugadores del Granada, que, mañana, librarán con el Levante un apasionante encuentro con todo el color, olor y sabor de una auténtica final. Auténtica final, al menos para los nuestros, porque de no ganar este partido se les extinguirán definitivamente todas las posibilidades de ascenso. Se enfrenta, pues, el Granada con una contienda decisiva, en la que se impone el máximo rendimiento, la entrega absoluta de todos los jugadores, uno por uno, para asegurarse los dos preciados puntos. Con el juego de sus últimas actuaciones nada o casi nada hará el Granada en el siempre difícil campo de Vallejo; nosotros confiamos en el fútbol bravo, fuerte, veloz y enormemente entusiasta del equipo en sus buenas tardes; confiamos en el juego ardoroso y combativo que el año pasado sacó a relucir en Córdoba, primero, y en Málaga después, para salvarse — como se salvó — del riesgo de descenso a la tercera división.

La expedición marcha, desde luego, con elevada moral de triunfo, reflejada en las manifestaciones de "Cholin".

—¿Cuál es tu pronóstico? — le preguntamos anoche, al despedirnos de él.

—Uno solo: ganaremos. Nos son vitales esos dos puntos, y nos lo traeremos.

—¿Buen optimismo para empezar?

—Optimismo y seguridad en el equipo. Todos los jugadores marchan bien preparados y con moral. Ellos saben, como nosotros, la tremenda importancia que encierra el partido y estoy seguro de que nos propolarán la alegría del triunfo.

—¿Sigues en dudas con la media?

—Sí. Jugando Almagro de interior izquierda ya no queda más que Arce o Lulqui para formar pareja con Sosa.

—Pero con Lulqui tienes la ventaja de poder permutarlo con Almagro en cualquier momento.

—Ya lo sé, pero Arce es el que tiene la palabra.

—¿Sólo Arce?

—Sólo él. Si me da el "sí" en Valencia, jugará. Tengo plena confianza en Pancho.

—¿Y de táctica, qué?

—La de siempre, W-M.

—Pero ¿sin la desviación del "cerrojo"?

—Sin "cerrojo". Tres defensas, dos medios y cinco delanteros.

—¿Y a atacar, claro.

—Sí, desde el primer minuto. El equipo habrá de lanzarse, fiado en la seguridad de nuestro tercio de defensas, para tratar de adelantarse en el marcador. Uno o dos goles en el primer tiempo, la fase realmente importante, y lo dicho, a ganar.

Que así sea.

A VALENCIA

Por carretera, en el "haiga" del doctor don Arcadio Sánchez López, marcharán hoy a Valencia el presidente del club señor Martín Campos, y los directivos don Joaquín Serrano y don José Navarro.

UN EMPATE PREVE "EL ALCAZAR"

En su comentario semanal a la Jornada de Liga, el diario madrileño "El Alcazar", dice:

"En segunda división hay tres partidos en los que se encuentra el interés del día: Levante-Granada, Real Sociedad-Gijón y Málaga-Hércules. De lo que de aquí saiga tendremos en un tanto por ciento considerable aclarado la cuestión del ascenso. El Granada puede dar un paso completo al saca puntos — uno o dos — del terreno valenciano de Vallejo. Y no digamos hasta donde llegaría el equipo de Bardín, si — como ya hizo en Los Garmos — fuera capaz de arrancar algún punto de esta su desplazamiento a la malagueña Rosaleda, lo que encontramos difícil,

Mañana, tres partidos de baloncesto

En la reunión celebrada por la Federación Granadina de Baloncesto se acordó celebrar mañana, domingo, en el Estadio tres partidos: S.E.U.-Transportes, a las nueve y media; Maristas-Tranvías, a las diez y media; y Escalpios-Valdés, a las once y media.

Homenaje del Club Albaicín a los señores Rosales y Garach

El club Albaicín tributo anoche un simpático homenaje a don José Rosales Camacho y don Ángel Garach Salas, empresarios del "cine" de aquella barriada, por la valiosa ayuda que vienen prestando al popular club.

Al acto se sumaron el presidente honorario de la entidad, señor Alonso Roda; el tesorero del Granada, señor Serrano y otros directivos rojiblancos.

El presidente del Albaicín, señor Fernández Contreras, expresó la gratitud del club a los agasajados y procedió a imponerles el emblema del Albaicín, en oro, haciéndoles entrega también de su nombramiento de socios honorarios.

Los señores Rosales y Garach dieron las gracias por el homenaje que se les ofrecía, y finalmente habló el señor Alonso Roda, quien esbozó un vago proyecto para revalorizar e imprimir nuevos bríos al Albaicín.

Finalmente hubo un recital de guitarra a cargo del aficionado don Antonio Velázquez. El poeta señor Álvarez de Cienfuegos recitó algunas de sus más inspiradas poesías. La fiesta resultó muy simpática, siendo obsequiados todos los asistentes con una copa de vino español.

La revista "Bazar" es la mejor amiga de las niñas. Os ofrece los cuentos e historietas más divertidos, los dibujos más bellos, las secciones más interesantes que podéis soñar. Y, además, grandes ventajas y regalos para las suscriptoras.

La revista "Bazar" es la mejor amiga de las niñas. Os ofrece los cuentos e historietas más divertidos, los dibujos más bellos, las secciones más interesantes que podéis soñar. Y, además, grandes ventajas y regalos para las suscriptoras.

CARTELERA

CINES
GRANADA. — Teléfono, 2360.—Hoy, "El Capitán de Loyola".
NACIONAL. — Teléfono, 1992.—Hoy, "Los peligros de Nyoka".
OLYMPIA. — Teléfono, 2266.—Hoy, "El hombre de mundo".
CERVANTES. — Teléfono, 1209.—Hoy, "Alegres vacaciones".
ALBAICIN. — Hoy, "El fantasma huye".

Mañana, en el Estadio

Mañana, domingo, se jugarán en el Estadio de la Juventud dos partidos correspondientes al campeonato provincial de baloncesto: a las diez, Valdés-Girón, y a las diez y media, Castro-Talavera.

En Atarfe, a las cuatro, se jugará el encuentro Atarfe-Girón, primero del campeonato "Copa del delegado comarcal".

Se advierte al público que todos los sábados, a partir de hoy, la entrada en el Estadio de la Juventud será exclusivamente para el sexo femenino.

Mañana, tres partidos de baloncesto

En la reunión celebrada por la Federación Granadina de Baloncesto se acordó celebrar mañana, domingo, en el Estadio tres partidos: S.E.U.-Transportes, a las nueve y media; Maristas-Tranvías, a las diez y media; y Escalpios-Valdés, a las once y media.

Se rumorea la dimisión de Eizaguirre y su sustitución por Encinas

El Madrid disputará con el Racing de París el trofeo "Teresa Herrera"

Se afirma en Sevilla que el seleccionador nacional de fútbol, don Guillermo Eizaguirre, ha presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable, y que la sustituirá Encinas.

ANTE LOS PARTIDOS DE PARIS Y DUBLIN

Extraoficialmente se asegura en los medios futbolísticos madrileños que a fin de preparar debidamente al equipo español con vistas a los próximos encuentros internacionales de París, contra Francia, y de Dublín, frente a Irlanda, se va a proceder a la selección de un número determinado de jugadores, que serán concentrados para su concienzuda preparación. Estos jugadores no intervendrán —según se asegura— en la competición de Cops y estarán dedicados íntegramente a su preparación, permaneciendo ausentes de sus respectivos clubs hasta que se celebre el último de los partidos internacionales.

MADRID-RACING DE PARIS

Definitivamente, el Madrid participará en el cuarto trofeo "Teresa Herrera", jugando en el estadio de Riazor con el Racing de París, si, como se espera, no surgen inconvenientes que entorpezcan las gestiones realizadas acerca del club francés.

GARCIA ES YA DEL MADRID

García, al tan discutido medio centro del Gijón, ha firmado ya por el Madrid. Lo ha hecho en blanco, pero que el señor Hernández Coronado ponga en el contrato la cantidad que estime oportuna.

El delegado asturiano ha declarado que el Gijón ha peribido trescientas mil pesetas, y veinticinco mil el jugador por lo que queda de temporada. García recibirá, además, setenta y cinco mil pesetas por la próxima y ciento veinticinco mil por la siguiente temporada.

García, que perteneció al Málaga hasta que ascendió a se-

CRITICA

ALIATAR: "El verdugo".

Basada en un relato de Honorato de Balzac, se inspira el argumento de esta película en un hecho rigurosamente histórico: la actuación heroica de los guerrilleros gallegos durante la invasión de España por las tropas de Napoleón, cuyo relato se ha querido que sirva de ejemplo y de lección moral a nuestra juventud de hoy.

El "film" tiene cosas buenas y otras que no pasan de regulares, por no decir malas. Abundan más las primeras, entre las que destacan la escena de las alumnas del Liceo de París, que llegan a España después de un penoso calvario huyendo de los alemanes, durante la última guerra. El bombardeo del tren expreso de Burdeos está realizado con gran verismo y es muy emocionante.

La película, desde el principio al fin, es fuertemente dramática, pero resulta la acción premiosa y falta de hilación. La fotografía, excelente, nos ofrece los más bellos panoramas de la ría de Arosa, donde han sido rodados sus exteriores.

Margarita Andrey, el actor lusitano Virgilio Teixeira, Rafael Calvo, Carlos Muñoz y Silva Morgan, los principales protagonistas, tienen una actuación bastante discreta.

Con la película se proyecta también un estupendo complemento norteamericano: "Campeones azules", de gran interés deportivo. — Q.

CELULOIDE

Concedió los «Oscar» 1948 la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood

«Hamlet», la mejor película, y Jane Wyman y Laurence Olivier, los mejores actores del año

La Academia de Ciencias y Artes Cinematográficas de Hollywood ha adjudicado ya sus tradicionales Oscars. El resultado ha sido el siguiente:

Mejor película: "Hamlet".



OLIVIER

Mejor película en lengua extranjera: "Monsieur Vincent" (francesa).

Mejor director, John Huston, por "El tesoro de Sierra Madre".

Mejor actriz, Jane Wyman, por "Johnny Belinda".

Mejor actriz secundaria, Claret Trevor, por "Kay Largo".

Mejor actor secundario, Walter Huston, por "El tesoro de Sierra Madre".

Mejor guión, John Huston, por el de "El tesoro de tierra Madre".

Los premios correspondientes al actor y director inglés sir Laurence Olivier, como productor y protagonista de "Hamlet" fueron recogidos en su nombre por el actor americano Douglas Fairbanks.

También los corresponsales extranjeros han concedido sus premios en Hollywood. Estos han sido los siguientes:

Mejores películas americanas, "Johnny Belinda" y "El tesoro de Sierra Madre".

Mejor película extranjera, "Hamlet".

Mejor actriz, Jane Wyman, por "Johnny Belinda".

Mejor actor, Laurence Olivier, por "Hamlet".

Mejor guión, John Huston, por "El tesoro de Sierra Madre".

Mejor actriz secundaria, Claret Trevor, por "Kay Largo".

Mejor actor secundario, Walter Huston, por "El tesoro de Sierra Madre".

Mejor guión, John Huston, por "El tesoro de tierra Madre".

Mejores películas americanas, "Johnny Belinda" y "El tesoro de Sierra Madre".

Mejor película extranjera, "Hamlet".

Mejor actriz, Jane Wyman, por "Johnny Belinda".

Mejor actor, Laurence Olivier, por "Hamlet".

Mejor guión, John Huston, por "El tesoro de Sierra Madre".

Mejor actriz secundaria, Claret Trevor, por "Kay Largo".

Mejor actor secundario, Walter Huston, por "El tesoro de Sierra Madre".

Mejor guión, John Huston, por "El tesoro de tierra Madre".

Los premios correspondientes al actor y director inglés sir Laurence Olivier, como productor y protagonista de "Hamlet" fueron recogidos en su nombre por el actor americano Douglas Fairbanks.

También los corresponsales extranjeros han concedido sus premios en Hollywood. Estos han sido los siguientes:

Mejores películas americanas, "Johnny Belinda" y "El tesoro de Sierra Madre".

Mejor película extranjera, "Hamlet".

Mejor actriz, Jane Wyman, por "Johnny Belinda".

Mejor actor, Laurence Olivier, por "Hamlet".

Mejor guión, John Huston, por "El tesoro de Sierra Madre".

Mejor actriz secundaria, Claret Trevor, por "Kay Largo".

Mejor actor secundario, Walter Huston, por "El tesoro de Sierra Madre".

Mejor guión, John Huston, por "El tesoro de tierra Madre".

Mejores películas americanas, "Johnny Belinda" y "El tesoro de Sierra Madre".

Mejor película extranjera, "Hamlet".

Mejor actriz, Jane Wyman, por "Johnny Belinda".

Mejor actor, Laurence Olivier, por "Hamlet".

Mejor guión, John Huston, por "El tesoro de Sierra Madre".

Mejor actriz secundaria, Claret Trevor, por "Kay Largo".

Mejor actor secundario, Walter Huston, por "El tesoro de Sierra Madre".

Aliatar Cinema

HOY, sesiones desde las 5 a las 11:15.
 ¡GRANDIOSO EXITO! de la magnífica sup. nacional
 RIGUROSO ESTRENO

EL VERDUGO

por MARGARITA ANDREY y VIRGILIO TEIXEIRA con RAFAEL CALVO, SILVIA MORGAN y CARLOS MUÑOZ Emocionante relato de un hecho histórico ocurrido durante la invasión de España por las tropas del Emperador Napoleón.
 Noticiario NO-DO 326 A.
 CAMPEONES AZULES. Documental PARAMOUNT. Económico.

Teatro Cervantes

HOY, desde las CINCO
ALEGRES VACACIONES
 Producción BALET y BLAY de dibujos animados, en color, y
LOCOS DEL AIRE
 por STAN LAUREL y OLIVER HARDY
 Un programa tolerado menores.
 SABADO DE GLORIA
FILIGRANA
 CONCHITA PIQUER
 FERNANDO GRANADA

Alvarez Quintero

Hoy, sábado, a las diez de la noche, repetición del pasillo cómico, "LOLA, LOLITA, LOLILLA Y LOLO", y de la zarzuela "LOS CHICOS DE LA ESCUELA".

Coliseo Olympia

Desde las 5 La última, a las 11
 ULTIMOS DIAS que se proyecta la gran producción Hispano Fox.

EL HOMBRE DE MUNDO

con MANOLO MORAN, MERY MARTIN y PACO MELGARES
 Las andanzas de un hombre de mundo en una película de arrolladora simpatía.
 El SABADO DE GLORIA.
 ESTRENO de la maravillosa película en TECNICOLOR.

Ritá en el rancho grande

la mejor producción del gran actor
JORGE NEGRETE
 Las más inspiradas canciones. Los tipos más humanos y la comedia más desbordante en la más popular película mejicana

Príncipe Cinema

Desde las 5. Última, a las 11.
CORONA DE ESPINAS
 VIDA, PASION y MUERTE DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO. Una visión llena de realismo del drama del Gólgota.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11
 Grandioso éxito de la formidable producción americana, en español

El fantasma huye

(Tolerada)
 por But Abbott y Lou Costello
 Las más originales y constantes situaciones cómicas. Risa continua y sin descanso.

Cine Granada

Desde las 5. Última, a las 11
 Con un EXITO jamás igualado continúa la proyección de la sensacional película

EL CAPITAN DE LOYOLA

Una gran figura española en un poema de imágenes.
RAFAEL DURAN, MARUCHI FRESNO, MANUEL LUNA y ALICIA PALACIOS.
 La obra cumbre del cine español; sorprendente fastuosidad, boato y magnificencia, destacando la impresionante batalla de Pamplona.
 El SABADO DE GLORIA.
 GRANDIOSO ESTRENO

Que el cielo la juzgue

(EN TECNICOLOR)
 con Gene Tierney, Cornell Wilde y Jeanne Crain.

NACIONAL

HOY, ¡EXTRAORDINARIA SENSACIONAL! Acción, Lucho!



PELIGROS de NYOKA

La primera jornada de esta formidable super-serie de aventuras — Emoción — Sorpresas — APTA para MENORES

Sábado, 9 de abril de 1948

Nuevas relaciones de donativos para las suscripciones pro homenaje al Papa y en favor del Seminario

Nueva relación de donativos para engrasar la suscripción pro homenaje a Su Santidad, en el aniversario de sus bodas de oro: Don Diego López de Priego, 100 pesetas; don Luis Gómez, 100; convento de Santa Paula, 100; Religiosas Amantes de Jesús, 50; Carmelitas de la Granja, 50; Comunidad de Dominicas de Zafra, 50; Hijas de la Iglesia, 100; Anónimo (de Colomera), 40; Anónimo del Santo Ángel Custodio, 45; dgo José García Agües, 50; anónimos, 5; doña Teresa Ortega, 500; don Antonio Vargas, 50; iglesia de Carmo, 50; colecta, 11.10; don Antonio Romero Castillo, 100; don Francisco Antónolo Márquez, 100; don Ramón Ortí Meléndez-Valdés, 200; Comunidad de Marias de los Sagrados Calvarios, 100; Colegio Oficial de Farmacéuticos, 250; convento de Dominicos de Zafra (colecta), 16.85; colectas de las iglesias parroquiales de San Pedro, 85.25; San Matías, 340; Pinos Puente, 273.15; San Justo, 460; San Juan de Dios, 365; Iznaoloz, 450; Culler Vega, 216.50; Ambrós, 6.45; Churrilana, 108; Gabia Grande y Gabia Chica, 111; una familia católica, 1.000; don Alfonso Labella Dávalos, 500; Ayuntamiento de Alarfe, 500; Escuela del Magisterio (alumnos), 300. (Continuará).

2.000; comunidad del Colegio de Niñas Nobles, 2.161; don Manuel del Valle Fernández, 500; anónimo (Colomera), 1.000; don Antonio Vargas, 500; don Antonio Romero Castillo, 1.000; don Francisco Antónolo Márquez, 1.000; don Ramón Ortí Meléndez-Valdés, 800; Colegio Oficial de Farmacéuticos, 500; don José García Arias, capellán de Reyes Católicos, 500; Escuelas del Ave María, 669.85; don Inocencio Romero de la Cruz (primera entrega), 2.000; señora condesa de Corbul, 5.000, y Escuela Normal de Maestras, 500. (Continuará).

Los ingresos pueden efectuarse en las oficinas del Fomento de Vocaciones, Habitación del Clero, Administración del Seminario y en todos los Bancos de Práxida, en las cuentas corrientes abiertas a nombre de "Junta pro construcción Seminario mayor" y "Junta Nacional de España para el Año Santo". Los ingresos en los Bancos han de ser de cien pesetas como mínimo.

Suiza no quiere complicaciones

Declara "no grata" la visita de Kravchenko

BERNA, 8. (EFE). — Las autoridades federales suizas han manifestado a Victor Kravchenko, que recientemente obtuvo 150.000 francos al ganar el proceso contra la revista francesa "Les Lettres Françaises", que "no es visita grata para Suiza", según ha sido anunciado en los círculos generalmente bien informados. Victor Kravchenko, autor de "Yo escogí la libertad", realizó algunas gestiones cerca del consulado de Suiza en París, para obtener el visado que le permitiría visitar Suiza. Proyectaba visitar el país en la semana próxima, con el fin de entrevistarse con algunos directores de periódicos en Ginebra y Zurich.

¿Os divierte el teatro guñol? Podéis tenerlo en vuestra casa si compráis el número 17 de "BAZAR", que acaba de aparecer.

RETABLO de la EUTRAPELIA

Mundo pintoresco

LOS PIELEROS ROJOS Y LA DEMOCRACIA

VANCOUVER. — El patrón de un pequeño barco pesquero, Mr. Thomas Harry Hunt, se niega a pagar 456 libras esterlinas de impuestos, argumentando el principio fundamental del derecho británico: "No hay impuestos, no hay impuestos." El señor T. H. Hunt es el miembro de una tribu de pieleros rojos de la Colombia británica, que viven en la costa del Pacífico. Tienen derechos especiales, pero no el derecho a votar. Los indios de la tribu de Thomas Harry Hunt se han solidarizado con él y reclaman derechos políticos.

EL EMBAJADOR AMERICANO EN LONDRES, HERIDO CON UN ANZUELO

LONDRES. — El embajador de los Estados Unidos, Lewis Douglas, ha sufrido una grave lesión en un ojo con un anzuelo cuando se hallaba pescando en el río Test, en Hampshire. El paciente fue asistido en el hospital local y se tardará varios días en saber si la lesión afectará a su vista.

LLEGO LA CARTA

SHANGHAI. — Una carta dirigida desde Nueva York por un estudiante al "Padre Carlos Meus, o Monseñor Tsu, China", llegó a su destino, pese a que China tiene 500 millones de habitantes.

MARX NO DA DE COMER

CAMDEN (Nueva Jersey). — En la columna de anuncios por palabras ha podido leerse el siguiente anuncio: "Comunista parado, no sindicado, quisiera convertirse en capitalista. Aceptaría trabajar siete días semanales".

LA CULPA LA TIENE LA POLICIA

JACKSON HEIGHTS (Estado de Nueva York). — Un guardia que llevaba a dos niños que se habían evadido de su domicilio, ha sido recibido por el padre de un modo totalmente inesperado. Este, Walter Stanger, ha declarado: "Es la sexta vez en el nuevo año que mis dos hijos se fugan, y es culpa de la policía, porque cada vez que les llevan a la comisaría empiezan por darles helados y caramelos."

Crucigrama

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES. — 1. Que guarda el término medio. — 2. Al revés: Limo. Al revés: Astro. — 3. Nota. Al revés: Confianza. Símbolo del Sodio. — 4. Dispongo para el viaje. — 5. Héroe o persona que da nombre a una ciudad. — 6. Al revés: Utiliza. Título etíope. — 7. Reparar un buque. — 8. Amarran. — 9. Al revés: Artículo. Voz en la milicia. Nota. — 10. Yerno de Mahoma. Al revés: Tomé. — 11. Imitará.

VERTICALES. — 1. Burla. Untr. — 2. Composición poética. N. ésta ni aqueña. Nombre de una letra. — 3. Nota. Agota. Al revés: Nota. — 4. Alzo. Letra griega. — 5. Termino. Al revés: Manifestarán. — 6. Al revés: Nota. Escucharán. Al revés: Símbolo de la Plata. — 7. Título. Gran masa de agua. Al revés: Lista. — 8. Atrévidos. Res.

SOLUCION AL ANTERIOR
HORIZONTALES. — 1. Turulato. — 2. Ene. Unan. — 3. E. Onuba. — 4. alaT. — 5. Remé. — 6. Tapará. — 7. Gafa. — 8. Rah. — 9. otisP. — 10. Loto. — 11. Anas. — 12. cote.

VERTICALES. — 1. Telar. Trota. — 2. Une. — 3. aton. — 4. Re. Amalista. — 5. eP. Lios. — 6. Luna. Ag. — 7. Tabá. — 8. aP. — 9. eP. — 10. onatA. — 11. Acólé.

Jeroglífico



— GANO MIL PESETAS...
(La solución, mañana)

Solución al anterior: ¿Qué pidió al camarero? UN VASO DE VINO.

UN AUTOMOVIL BARATISIMO
DETROIT (Michigan). — Circulan rumores de que la industria automovilística norteamericana está estudiando la construcción, en el curso del año 1950, de un automóvil barato, sumamente sencillo, que no costará más que unas 20.000 pesetas.

¡SOBRAN PISOS!

LOUISVILLE (Kentucky). — Debido a la especial crisis de la vivienda que sufre esta ciudad, los pisos son ofrecidos baratos, y como atracción, el futuro inquilino puede ocuparlos gratuitamente durante ocho semanas, a título de ensayo.

Anuncios por palabras

Cada palabra. CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras

VARIOS
COMISIONISTAS 30%.
Artículos novedad.
Apartado 3.013. Madrid. (198)

VENTAS
BOMBAS "Ideal" para riegos. — Gran Capitán, 18. Te. teléfono, 2500. — Granada (3)

NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor que el 80 por ciento del señalado en la tasa

PERDIDAS
PERDIDA sobre B. blanco conteniendo 375 pesetas. Devolución: Joyería Regente. Reyes Católicos, 3. (200)

OFERTAS
SE ofrece ama cría, leche ocho días, preferible Madrid. Guadalupe Morales Morales. Cruz, 10, Padul. 199

EL Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las empuerzas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Emplazamiento y Colocación los trabajos que necesitan, pudiendo elegir entre los inscritos en el paro.

SUSCRIPCION PRO SEMINARIO

Nueva relación de donativos para la terminación de las obras del nuevo Seminario: Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de Mercedés (Argentina), 500 pesetas; alumnos del Colegio de San Bartolomé y Santiago, 500 pesetas; don Diego López de Priego, 1.000; convento de Santa Paula, 20; don Luis Molina Carmona, 1.000; parroquia de Los Ojiales, 1.081.15; parroquia de Gójar, 148.05; Religiosas Amantes de Jesús, 100; personal del Instituto Forestal, 1.000; carmelitas de la Granja, 130; señor vicario general del Arzobispado, doctor Cebal González.

Un caballero mutilado da la vuelta a España, a pie

SALAMANCA, 8. (Cifra). — Ha llegado José Pérez Orbanéja, caballero mutilado que recorre España a pie. Procede de Valladolid y lleva ya recorridos 289 kilómetros, haciendo un promedio de veinte diarios. Mañana continuará su viaje con dirección a Cáceres. Piensa terminar la vuelta a España el 22 de marzo de 1950.

Cupón pro-ciegos

Galletas, muchas galletas y de todas las marcas
ARTIACH, PAKER, ARCONADA, SOLSONA, ETC. ETC.
PRECIOS SIN COMPETENCIA
APROVECHE ESTA OCASION EN TODAS LAS TIENDAS DE COMESTIBLES
MOISES
013

EL POZO DE LA DICHA

5	4	Z	6	2	B	5	3	4	6	Z	2	5
7	B	L	8	T	3	A	3	3	5	B	4	6
4	B	6	G	Z	A	C	B	4	Q	R	2	5
2	Z	5	B	4	3	6	2	5	Z	M	4	6
A	A	Z	L	S	A	T	U	A	M	D	1	5
4	E	6	T	Z	B	A	R	4	3	E	6	5
5	Z	7	B	4	3	6	2	5	1	8	3	4
4	C	2	6	5	7	0	8	3	4	2	5	6
A	A	C	A	5	0	Z	0	D	A	S	A	N

Me aquí un interesante entretenimiento que traerá a usted un mensaje diario. Se trata de un rompe-cabeza, número de destreza o fortuna. Cuenta las letras de su nombre. Si el número de letras es de seis o más, quitele cuatro. Si el número es menor de seis, añádele tres. El resultado será su número-clave. Entonces anote en un papel todas las letras bajo su número-clave, de izquierda a derecha y aparecerá el mensaje diario que le trae "El Pozo de la Dicha". (Registrado 1948. William J. Miller. Distribuido por King Features Syndicate, Inc. Especial para PATRIA.—Prohibida la reproducción).

Pero Hanns quería estar seguro. Hizo primero que un abogado llenara la solicitud, y cuando el Consulado norteamericano en La Habana hizo notar que el Departamento de Estado tenía antecedentes poco agradables sobre Eisler, el compositor empezó a luchar por obtener el apoyo de influyentes.

"Estimado Sumner — escribía la señora Roosevelt al entonces subsecretario de Estado, Sumner Welles, el 11 de enero de 1939, adjuntándole un expediente sobre Eisler:— Todos estos papeles fueron traídos ayer por un amigo del señor Eisler. La persona que me los entregó es de honradísima acrisolada y se hallaba muy preocupada.

Me indicó su creencia de que el Departamento de Estado ha girado instrucciones al cónsul en Cuba en el sentido de que no desean admitir a los Eisler, y él se muestra perfectamente seguro de que no se trata de elementos comunistas, así como también de que no tienen filiación política de ninguna índole.

Creo que lo que ha sucedido es que las cosas no fueron examinadas con el suficiente detenimiento. ¿No cree usted que lo mejor sería examinar todo nueva y abiertamente y dar la oportunidad a los Eisler de que se defiendan personalmente?

Cordialmente, Eleanor Roosevelt". Welles, presionado por asuntos más urgentes, pidió al subsecretario auxiliar, George Messersmith, que examinara el asunto. Este, cuatro meses antes, había adoptado un punto de vista poco definido en torno al caso de los Eisler. El 24 de enero de 1939, Welles contestó largamente a la señora Roosevelt, informándole que Eisler había estado "relacionado hasta cierto punto con organizaciones comunistas".

Pero Messersmith se hallaba ya avanzado en la tarea de hacer que ese punto de vista fuera cambiado. Welles, inicialmente, recomendó que los Eisler prosiguieran rumbo a La Habana, con la esperanza, sin embargo, de que las acusaciones fueran desestimadas. "El señor Eisler y su esposa — concluyó — pueden también estar seguros de que el cónsul general les dispensará toda clase de consideraciones.

Pero surgieron complicaciones. Goert Dubois, cónsul general de los Estados Unidos en La Habana, empezó a perfilarse como un obstáculo infranqueable para los planes y esperanzas de Eisler. El 7 de fe-

Conspiración comunista en Estados Unidos
Por ROBERT E. STRIPLING
EX INVESTIGADOR EN JEFE DEL COMITE DE ACTIVIDADES ANTIAMERICANAS DEL CONGRESO
(Según relato hecho a BOB CONSIDINE)
(Propiedad de King Features Syndicate.—Prohibida la reproducción parcial o total)

nos manda Lenin, de Londres a Cuba, Chicago y Berlín. ¡Arriba, talleres! ¡Arriba los campos! Marchad al combate, soldados del mundo, fusiles en mano, roja enseña al viento. ¡Marchad, proletarios! ¡Conquistad al mundo!

Cuando llegó a los Estados Unidos, en 1935, el "Daily Worker" publicó una fotografía suya haciendo el saludo comunista y lo elogió como "el famoso compositor revolucionario".

Luego añadía: "Si llegada a los Estados Unidos constituye una extensión de su jira internacional, que hasta ahora ha incluido conferencias y conciertos en Leningrado, Moscú, Copenhague, Bruselas, París y Londres. El Comité Auspiciador de la Jira de Hanns Eisler, integrado por representantes de la Liga Musical Obrera, Club John Reed, Liga de Trabajadores de Tea-

tro, Liga de Trabajadores de la Danza, Federación Antinazista, Clubs Obreros Alemanes y otros grupos, está preparando una recepción sin precedentes a este valeroso músico y compositor revolucionario.

Cuando inició la deposición de su testimonio ante el Comité, el 24 de septiembre de 1947, Eisler se mostró poco explícito respecto a si realmente había pertenecido al partido comunista, aun cuando admitió haber enviado una solicitud de ingreso. No pudo recordar cuantas veces había estado en Rusia, ni tampoco pudo hacer memoria a la carta que su hermano le envió el 27 de abril de 1944, acusándole de estar asociado con la G. P. U. y previniéndole que si la Policía política rusa le asesinaba, la culpa recaería sobre él y su hermano Gerhart.

—Creo que esa carta es una estupidez — dijo cuando le leí una copia de la que se había provisto el Comité.

En el año 1938, las excusas de Eisler para seguir en el país se iban haciendo más fútiles. Por lo tanto, decidió, en compañía de su esposa, dirigirse a La Habana, y allí hacer una solicitud de visado que le diera derecho a residir permanentemente en los Estados Unidos.

(CONTINUARÁ)

AVANCE SOBRE EL YANGTSE

Radio Pekín acusa a los nacionalistas de querer ganar tiempo

NANKIN, 8. (EFE). — Se afirma que los comunistas han avanzado hacia el Yang-Tsé, a cincuenta kilómetros al Este de Nankin, y han cortado todo tráfico fluvial con Shanghai, quedando el ferrocarril —de la orilla derecha— al alcance de sus cañones pesados. Los comunistas ocuparon ayer la cabeza de puente gubernamental de Yicheng y parece que ahora atacan a la Kwachow, a 16 kilómetros al Este.

Se dice que una reunión de jefes provinciales en Nankin será la que acepte o rechace una supuesta exigencia comunista de que las fuerzas rojas pasen a la orilla derecha del Yang-Tsé al firmarse un acuerdo de paz y constituirse un Gobierno de coalición. Entretanto, la radio de Pekín acusa a los nacionalistas de tratar de impedir o demorar el cruce del río por los rojos, con el fin de ganar tiempo para reagrupar los ejércitos gubernamentales.

Según una información de fuente comunista, la Federación China del Trabajo ha pedido a los obreros de las zo-

3 NOTICIAS FINALES

1 COXYDE (Bélgica), 8. (EFE). — Un avión de las fuerzas aéreas belgas que simuló un ataque de bombardeo en picado, ha perdido un ala y se ha estrellado aquí esta mañana. Se cree que el piloto ha perecido. De momento se carece de ulteriores detalles.

2 ARGEL, 8. (EFE). — Aunque sin confirmación oficial, se cree que el proyectado viaje a Argelia del presidente Auriol, se realizará a fines del próximo mes de mayo.

3 PARIS, 8. (EFE). — Otros dos nuevos actos de sabotaje se han cometido en las industrias Renault, y han puesto en peligro las vidas de los obreros que trabajan en dos grandes prensas metálicas. Se realizan investigaciones para descubrir a los autores.

Asegura el Gobierno guatemalteco haber sofocado la rebelión

TRES LOCALIDADES HAN SIDO RECONQUISTADAS

Méjico reconoce «de facto» al Estado de Israel

MEJICO, 8. (EFE). — El responsable de "El Universal", en Tepanua, dice que el movimiento revolucionario de Guatemala "ha sido total y completamente dominado por las tropas del Gobierno".

"El Universal" manifiesta que el teniente coronel Domingo Rosales, gobernador del departamento de San Marcos, en la vecina República, dijo que el Gobierno domina completamente la región considerada origen de la rebelión.

El general Limón, secretario de Defensa Nacional mejicano, manifestó que informes recibidos de Pantos Mevil, en la frontera, indican que el movimiento no ha constituido una revolución, sino un mero asalto a las oficinas aduaneras de El C. rimen.

El general Limón cursó órdenes para que el general Antonio Sánchez Acevedo, jefe del Estado Mayor, acudiría al Estado de Chiapas en calidad de observador. También ordenó al general Manuel J. Contreras, jefe de la zona militar del Estado de Chiapas, que mantuviera una estrecha vigilancia "en la frontera guatemalteco-mejicana".

La secretaria de Relaciones Exteriores no ha hecho comentario alguno sobre la situación, y un portavoz de la misma dijo que "de momento, no hay nada que declarar".

Previamente había circulado en esta ciudad el rumor de que unos mil hombres de la "Legión del Caribe" estaban concentrados en Petuc, dispuestos a cooperar con el Gobierno, en caso de ser necesario, pero dicho rumor no ha podido confirmarse.

ACCION CONJUNTA CONTRA LOS REBELDES

GUATEMALA, 8. (EFE). — El ministro de Asuntos Exteriores, doctor Enrique Méany, declara que Méjico y Guatemala han emprendido una acción conjunta de cierre de la frontera común, con el fin de impedir que los rebeldes reciban refuerzos o escapen. El ministro manifestó que primero entraron en Guatemala rebeldes y que más tarde se les unieron otros.

Un portavoz del ministerio de la Guerra manifiesta que la situación es completamente normal y que el Ejército, en persecución de los rebeldes, ha hecho prisioneros a diez de ellos, de nacionalidad guatemalteca.

El Ejército —prosigue— ha reconquistado Malacatán, que es unión de dos localidades cercanas. El Carmen y Ayutla, había caído en poder de los rebeldes. Ha muerto un paisano.

Se hace resaltar que la acción, que empezó calificándose de operación contra una incursión de bandos, ha afectado a una zona considerable.

MANIFESTACION COMUNISTA EN PANAMA

PANAMA, 8. (EFE). — La policía ha disuelto con bombas lacrimógenas una manifestación integrada en su mayoría por la Federación de obreros y Sindicatos de Inclinación comunista. Dicha manifestación fue organizada en protesta por la firma del convenio de aviación civil entre Panamá y los Estados Unidos.

Se espera que este convenio sea aprobado en breve por la Asamblea nacional, a pesar de las tácticas dilatorias de la minoría opositora.

MEJICO RECONOCE A ISRAEL

MEJICO, 8. (EFE). — El Gobierno mejicano ha anunciado que ha reconocido, de "facto", al Gobierno de Israel. Añadió que Méjico volará en favor de la admisión de Israel en el seno de las Naciones Unidas.

El ministerio de Relaciones Exteriores mejicano ha declarado que se ha decidido reconocer a Israel, debido a que los acuerdos de armisticio entre Israel y los Estados árabes "demuestran que los signatarios de los mismos desean vivir en paz". Se añade que también han influido en la decisión del reconocimiento las recomendaciones hechas por el Consejo de Seguridad.

El español en el fútbol y en la vida

Permitanme ustedes que hoy divague acerca de un tema relacionado con el fútbol. Suelo asistir a esta clase de encuentros para cumplir ciertos compromisos de colaboración periodística, pero carezco de alición y sólo me interesa como fenómeno social. El fútbol es un espectáculo que se diferencia de otros muchos en que hay que llevar a él un interés decidido, el ansia previa de que triunfen estos o aquellos. Se puede ir al teatro o al "ciné" sin saber ni siquiera qué obra se presenciará, pero lo que empuja a la multitud hacia un estadio es precisamente conocer que el equipo A competirá con el B, y desear con más o menos frenesí el triunfo de uno de ellos, aunque pueda demostrarse que es el otro quien lo merece. Los que tienen el deber de estimular al público para que acuda en grandes masas y lleve a las taquillas el dinero que exige el sostenimiento de tan cara diversión, estimulan esa pugna —auxiliados por periódicos que publican crónicas apasionadas— y su propaganda se sostiene principalmente sobre la exaltación del amor propio de los partidarios del A y del B.

En la reciente prueba España-Italia puede observarse la desilusión de docenas de millares de espectadores ante la torpeza o la desgana —la inferioridad, en suma— de los jugadores seleccionados para oponerse a la "squadra azurra". No era esa colera maleducada que las muchedumbres acostumbraban a exteriorizar en casos semejantes, sino un decaimiento. No se oían gritos de rabia, sino el "jahl!" de los desengaños. Los recursos de esa propaganda a que antes me refería, tienen el peligro de crear artificialmente un estado de susceptibilidad tan agudo que no se piensa que ante nosotros hay unos cuantos jóvenes que compiten con otros en un deporte baladí, sino que unos forasteros, o en este caso, unos extranjeros, vienen a intentar humillarnos con su superioridad, de la que el juego pasa a ser un símbolo. La reacción es, naturalmente, desahogada.

Pero entre aquellos muchachos españoles que se limitaban a dar patadas a la buena de Dios, fijando acerca de la capacidad de los futbolistas nacionales una idea quizá inferior a la que puedan merecer en conjunto, figuraba un profesional llamado Gonzalvo III, que trabajó con incansable buena voluntad y satisfacción a quienes contemplaron su labor, más meritoria aún por contrastar con la flojedad de sus compañeros. La gente le alaba, los diarios le estimulan y se abrió una suscripción para premiarle.

Esto es lo que me llevó a pensar en las más hondas relaciones que sin duda existen entre el fútbol y el carácter español. Ser, como yo, lego en ese deporte, no impide el encasillado entre aquellos que requieren un esfuerzo conjunto, y quizá exige un rigor extraordinario en la colaboración de todos sus elementos. Parece que cada jugada y cada puesto tienen una decisiva importancia y que de la conjugación de todos ellos es de donde se deriva la victoria. Un buen futbolista entre muchos futbolistas, sólo por azar obtendrá el éxito. Lo brillante del fútbol consiste en sacrificar la brillantez propia por conseguir la de todo el equipo. Esto se podía apreciar en los italianos, que servían el balón a aquel de ellos que estaba en las condiciones exigibles para amenazar más eficazmente a la meta.

Es cosa de preguntarse, si el fútbol es así, hasta qué punto pueden coincidir con sus normas las condiciones de nuestra psicología. El español propende a ser él, en singular; sus ideales son los de protagonista, los del héroe; usando un término del deporte, cabe decir que "no combina". Esto es un defecto grave en el juego, pero en la vida también en muchos casos. Así, un industrial, por atender a lo suyo, suele prescindir de los intereses de los comerciantes; y un comerciante, de los de los compradores; y los literatos destruyen, cuando pueden, la reputación de sus compañeros, en su afán de salvarse él solo, sin percatarse de que se hunde con los demás. El exceso de personalidad de los españoles actúa como un freno, como una rémora sobre ellos mismos.

En los tiempos que corren, lo mismo en el fútbol que en empresas trascendentales, es necesaria la coordinación, y si no educamos nuestra idiosincrasia para ser capaces de ella, no es lo malo que derroten a los nuestros otros equipos, aunque un Gonzalvo se alcance, sino que la prosperidad del país se entorpezca, aunque haya aquí y allá hombres clarividentes y esforzados.

WENCESLAO FERNANDEZ-FLÓREZ

Ciento cincuenta y dos reuniones van ya celebradas sobre la cuestión de Austria

Se sigue sin llegar a un acuerdo

LONDRES, 8. (EFE). — Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia reclamaciones de bienes alemanes en las zonas occidentales de ocupación renunciado hoy a todas las

La decisión ha sido anunciada en la reunión de los auxiliares de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias, que delibera acerca del tratado de paz con Austria. Después los auxiliares suspendieron la sesión hasta el 25 de abril.

El delegado norteamericano Sam Reber manifestó a sus colegas que la "madura reflexión" del Gobierno norteamericano era la de que los bienes alemanes en Austria occidental no deben ser utilizados para reparaciones. "Estos bienes —dijo— incluyendo la fábrica de acero "Hermann Goering", las fábricas de rayón y otras importantes instalaciones, irán al Gobierno austriaco.

Las propiedades alemanas en Austria correspondían a los vencedores de la guerra, como reparaciones contra Alemania. Rusia está incautándose de estas propiedades en su zona.

La reunión de hoy de los auxiliares es la 42 que han celebrado desde principios de febrero, sin acordar nada adicional a lo acordado en las ciento diez reuniones previas de los dos años precedentes.

Alemania será una República federal con iniciativa y responsabilidad propias

Sólo en ciertos órdenes se reservarán los aliados el derecho de ejercer acción directa o a través de las autoridades

Tres altos comisarios constituirán la Alta Comisión aliada

EL GENERAL CLAY SERA REEMPLAZADO POR UN ELEMENTO CIVIL

WASHINGTON, 8. (EFE). — Las tres potencias occidentales europeas han hecho pública una declaración acerca de Alemania, que dice:

"Los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia han tratado en Washington de todos los problemas pendientes de solución referentes a Alemania y han llegado a un acuerdo completo. El texto del estatuto de ocupación ha sido aprobado en una nueva redacción más simple, y transmitido al Consejo parlamentario alemán de Bonn.

También se ha llegado a un acuerdo sobre los principios básicos que habrán de regular el ejercicio de los poderes y responsabilidades de los aliados, y se han establecido normas relativas al mecanismo tripartito de fiscalización aliada.

Los ministros de Asuntos Exteriores han firmado y aprobado los acuerdos sobre el desmantelamiento de fábricas e industrias restringidas o prohibidas, así como el establecimiento de una autoridad internacional en el Ruhr, asuntos estos que habían sido recientemente discutidos en Londres.

El estatuto de ocupación definirá los poderes que retendrán las autoridades ocupantes hasta el establecimiento de la república federal alemana, y estipulará además el procedimiento fundamental de fiscalización aliada.

REPUBLICA FEDERAL ALEMANA

Con las solas limitaciones impuestas por el estatuto, el Estado federal alemán y el Parlamento competente tendrán poderes legislativos, ejecutivos y judiciales plenos, de acuerdo con la ley fundamental y las respectivas constituciones de los Estados.

El Estatuto tiende a permitir al pueblo alemán el ejercicio democrático del propio Gobierno. Se estipula que las disposiciones del Estatuto serán revisadas al año de entrar en vigor.

Con el establecimiento de la República federal alemana se producirá un notable cambio en la organización destinada a ejercer las responsabilidades de ocupación. El Gobierno militar, como tal, será eliminado, y las funciones de las autoridades aliadas revestirán principalmente carácter fiscalizador. Cada uno de los grandes organismos en Alemania estará bajo la dirección de un alto comisario, aun cuando, como es consiguiente, las fuerzas de ocupación seguirán bajo las órdenes de comandantes militares.

REDUCCION DEL PERSONAL DE OCUPACION

Los tres altos comisarios aliados constituirán conjuntamente la alta Comisión aliada, que será el organismo supremo de fiscalización.

Con el fin de permitir a la República federal alemana que desarrolle una responsabilidad creciente en los asuntos internos y para reducir la carga de los gastos de ocupación, el personal aliado será reducido al mínimo. Las autoridades del Gobierno alemán tendrán libertad para ejercer acción administrativa y legislativa y esta acción será válida si no la desaprueban las autoridades aliadas. En ciertos órdenes los aliados se reservarán el derecho de ejercer acción directa o de dirigir la de las autoridades ale-

Ya hay ciento treinta mil «ciudadanos del mundo»

PARIS, 8. (EFE). — Comuncian de Dusseldorf que el número de los inscritos como "ciudadanos del mundo" en Renania y Westfalia alcanza a cuarenta mil. En las tres zonas occidentales, la cifra se aproxima a los ciento treinta mil.

panas. Sin embargo, tales excepciones serán limitadas, y salvo cuando se trate de cuestiones que afecten a la seguridad, se considerará que el ejercicio de actividades de intervención directa por parte de los aliados será de tal naturaleza que irá desapareciendo paulatinamente.

Se ha convenido también en que el objetivo principal de los Gobiernos aliados es el de facilitar y facilitar la más estrecha integración posible, sobre base mutuamente beneficiosa, del pueblo alemán bajo el Estado federal democrático, dentro de la estructura europea.

En consecuencia, queda entendido que la República federal alemana negociará un acuerdo bilateral por separado con la administración de cooperación económica de los Estados Unidos, y participará con plenos derechos en tal organismo, convirtiéndose así de hecho en parte integrante y responsable del programa de reconstrucción europea.

CLAY SERA SUSTITUIDO POR UN CIVIL

BERLIN, 8. (EFE). — El general Clay será reemplazado muy en breve de su cargo de gobernador militar norteamericano en Alemania por un representante civil norteamericano, según se ha manifestado hoy en fuentes dignas de todo crédito. Se agrega que el anuncio de tal modificación se hará en Washington, pero no se ha determinado quién será el sucesor. Se relaciona esta información con las declaraciones que Clay ha hecho en un banquete dado en su honor por los corresponsales norteamericanos con ocasión de la fiesta onomástica del general, y en las que expresó que éste era su último año de estancia en Alemania. En dicha ocasión, el general Clay añadió: "No quiero decir que me marche mañana ni pasado, pero no pasará, desde luego, otro cumpleaños aquí". Coincidió la fiesta del general Clay con el cuarto aniversario de su llegada a Berlín.

LOGICA. - Por Cerdá



—¡Ay, señor! Si mi pobrecito "mario" viviese, no tendría yo que mendigar!
—¿A qué se dedicaba el difunto?
—A pedir limosna.